

EN TETUAN Y LARACHE

Los últimos desmanes de los kabileños

(Información telegráfica de nuestros corresponsales)

De Ceuta

Entierro de un obrero.

CEUTA. (Viernes, noche.) Ha sido enterrado el cadáver del obrero Esteban Ruiz López. Este obrero murió ayer a consecuencia de la explosión de un barrero en las canteras de Benzu.

Los coches escoltados.

El comandante general de Ceuta, Sr. García Menacho, recibió la confianza de que una partida de moros rebeldes se proponía asaltar los coches y diligencias que circulan diariamente entre Ceuta y Tetuán, cuando pasaran por las inmediaciones de Rincón de Medik. Dio orden de que los coches hagan el viaje reunidos y vayan escoltados hasta Rincón de Medik por una sección de Caballería del regimiento Victoria y desde dicho sitio á Tetuán por fuerzas de la Guardia Civil. También se ha facilitado á cocheros y mayores revólvers y municiones para que puedan repeler personalmente cualquiera agresión.

Los obreros españoles.

Varios obreros que trabajaban en las obras del camino de Tetuán están decididos á embarcar para la Península, atomizados por las agresiones de los moros.

Los moros á sus aduarez.

Quinientos obreros moros que trabajaban en las canteras que el contratista del puerto tiene en Benzu han abandonado el trabajo y marchado á sus respectivos aduarez.

Hoy han entrado en el mercado de esta plaza menos moros que de costumbre. Muchos vendieron las mercancías á bajo precio con objeto de poder marchar inmediatamente á sus aduarez.

La mayoría de los moros que hoy pululan por la plaza son desconocidos.

Viveres y municiones.

El vapor *Apóstol*, abarrotado de viveres y municiones, se dispuso á efectuar un segundo viaje á Rincón de Medik.

Agitación entre los moros.

Un kabileño intentó ayer apoderarse del fusi de un soldado de la Policía militar que estaba prestando servicio entre el mercado y el fondak, donde acostumbra á pernoctar los moros que vienen de los aduarez vecinos.

Estos actos de osadía son reflejo de la gran agitación que existe entre las kabilas pertenecientes al bajalato de Tetuán, incluso la de Anghera, y principalmente hacia los límites de Tánger, donde El Raisuli cuenta con más partidarios.

La viuda del capataz.

Ha visitado al general García Menacho la desgraciada viuda del capataz Francisco Vázquez.

Refiere esta mujer, llamada María Sánchez, que los moros mataron á un hijo suyo, de doce años, además de su marido, que era el capataz de la casa que construían los señores Ruiz y Albert entre Rincón y Melele.

Ha quedado en la miseria, y solicita pasaporte para marchar á Coín, pueblo próximo á Málaga, de donde su marido y su hijo eran naturales.

La diligencia de Tetuán.

Con retraso, ha llegado á anochecer la diligencia que presta servicio público entre Tetuán y Ceuta.

Venían entre los pasajeros varios soldados cumplidos, que regresan á la Península.

Agresión repelida.

Refiere una persona llegada de Tetuán que esta mañana un arriero español, llamado Juan y apodado el *Barrero*, por ser natural de Los Barrios, que se dedica á acarrear piedra de las canteras para el arreglo de la carretera, fué agredido por un moro al pasar cerca del cementerio denominado Had-el-Mecabar, próximo á Tetuán.

El moro le acometió gumiá en mano, pretendiendo matarle.

Se defendió el arriero con serenidad, propinando á su agresor un tremendo garrotazo en la cabeza.

Cayó el moro en tierra, y el español, arrebatándole la gumiá, entró gozoso en Tetuán y se dirigió á las autoridades para participar lo ocurrido.

El coronel Uzquete.

Ha marchado á Tetuán el coronel del regimiento de Caballería Victoria D. Francisco Uzquete.

De Tánger

¿Se retiran los moros?

TÁNGER. (Viernes, noche.) Hasta las siete de la tarde no han llegado los peatones de Larache y Arcila, que debieron llegar á las ocho de la mañana.

Justifican la tardanza en la necesidad de dar rodeos y seguir caminos no acostumbrados, para evitar malos encuentros.

Como noticia concreta me dicen que hoy se escucharon tiros, suponiéndose que los montañeses se han dirigido á sus guaridas después de haber realizado el ataque contra el puesto militar, defendido por treinta y cinco soldados indígenas, que tuvieron las bajas ya telegrafadas.

En el resto de esta zona no hay novedad, pero según noticias que acabo de recibir, parece que se proponen atacar nuevamente la posición de Tcenin.

Se lo aviso al comandante general, que está en Tzetatza.

UNA ACUSACION

El novio detenido antes de casarse

PARIS. Una detención importante se ha realizado ayer en el despacho del juez instructor de Bourges.

La detención se realizó al medio día. Pues bien, el detenido, Mauricio Gilardin, de cincuenta y dos años, obrero de la fábrica de gas de dicha población, debía casarse en segundas nupcias á las cuatro de la tarde.

Por denuncia de los hijos, que se oponían al nuevo matrimonio, tuvo que dar explicaciones acerca de la muerte sospechosa de su primera mujer, que ocurrió el 27 de febrero de 1909.

En ese tiempo, los periódicos locales dieron cuenta de esa muerte, preguntando si se trataba de un accidente ó de un suicidio.

La esposa de Gilardin fué encontrada un día en el pozo de su jardín.

Para sacarla, su marido le echó una cuerda al cuello, con la consiguiente estupefacción de los vecinos.

Pero no se pudo probar que la mujer no había muerto antes de que su marido la sacase del pozo.

Y el hombre ha sido preso hasta que se aclare el asunto.

BODAS DE ORO

EL OBISPO DE SION

En la iglesia de Santa Isabel, de esta corte, se verificó esta mañana una solemne misa de pontifical, celebrando el quincuagésimo aniversario de la ordenación sacerdotal del obispo de Sion.

Ha organizado esta solemnidad el clero de las privilegiadas jurisdicciones del Ejército, Armada y palatina, el cual asistió en pleno al acto, honrado también con la presencia de los señores obispos de Madrid y Cuenca, y selecto número de invitados.

El templo estaba adornado con severidad y buen gusto.

La parte coral ha estado á cargo de la capilla Isidoriana, que magistralmente ejecutó los litúrgicos cantos.

Ocupó la sagrada cátedra el capellán de Ejército D. Delfín Salgado y Salgado, pronunciando un notabilísimo sermón, cuyo resumen podemos condensar en la triple corona que orla las sienes del obispo: la del sacerdocio, del episcopado y de la ancianidad.

Con este acto terminó el homenaje cariñoso que el clero á sus órdenes ha hecho al padre Cardona con motivo de sus bodas de oro, homenaje que ha consistido en varios actos religiosos y literarios, entre ellos una grandiosa velada en el local del Círculo Católico de Obreros, á la que asistió escogida concurrencia, entre los que se encontraban los generales Azeárraga y Auñón y los marqueses de Pidal y Comillas, el Sr. Ugarte y otras muchas personalidades, que, con su presencia, deban realce á la reunión.

En esta velada literaria, el clero palatino y castrense hizo gala de su ilustración, leyendo en ella meritorios trabajos en prosa y verso de los Sres. Rojas, Cepeda, Catalá, Manzano, Vargas, Lafuerza y otros, cuyos nombres sentimos no recordar, mereciendo mención por lo aplaudidísima que fué su lectura una poesía titulada «Caminando», del capellán de la Armada D. José María Albacete, ilustrado escritor y periodista, de quien conocíamos sus grandes dotes intelectuales, que en esta ocasión le hacen señalar como verdadero poeta, juzgado y premiado con los entusiastas aplausos de un público inteligente y numeroso.

La velada fué amenizada con bonitos números musicales.

La animación é importancia de estos homenajes prueban el afecto de que goza entre sus amigos y subordinados el obispo de Sion, á quien también nosotros damos la enhorabuena por la feliz celebración de estas fiestas conmemorativas, que resultaron tan lucidas.

APRENDIZAJE NOVELESCO

Un émulo de Arsenio Lupin

PARIS. Exaltado por la lectura de novelas policíacas, el joven Jorge Herbel, de diez y nueve años, estudiante de Farmacia y practicando en la botica Delalande, en Bayeux, soñaba, junto á las retortas, con igualar y acaso sobrepasar al célebre Arsenio Lupin.

Durante algunos meses, por la noche, ocurrían las cosas más extraordinarias en casa del farmacéutico.

Las persianas destruídas, las lunas de los escaparates rotas... Todo esto á pesar de la activa vigilancia de Delalande.

El alma oculta de esos desaguisados era el joven Herbel.

Hace pocas noches, los esposos Delalande vieron obligados á tomar el tren para ir á Bretaña.

Al día siguiente por la mañana Herbel se presentó á la familia de Delalande, ausente, diciendo que durante la noche habían entrado en la casa los ladrones y habían saqueado el comedor, llevándose la vajilla y otros objetos.

De las investigaciones policíacas resulta que el verdadero autor de todas esas fechorías era el propio Herbel.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Celebró hoy sesión este centro provincial, bajo la presidencia del Sr. Díaz Agero.

El acta de la anterior queda aprobada.

Se da cuenta de varios asuntos del despacho ordinario, entre éstos un oficio de la Dirección del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid trasladando el acuerdo del Consejo de Administración, por el que se resuelven las reclamaciones de la Diputación, disponiendo se paguen á la misma los saldos de las libretas impuestas como premios de lotería á las asiladas de las Mercedes y Colegio de la Paz que existan, de las 330 que fueron abiertas en 30 de enero y 23 de octubre de 1909, y negar el pago de las demás libretas impuestas con posterioridad.

En vista de esto, y debido á la incansable actividad del presidente de la Corporación, señor Díaz Agero, y á la cooperación plausible de los Sres. Piñero, abogado del Cuerpo de la Beneficencia provincial, y el inteligente contador de la Diputación, Sr. Riaza, cobrará la Diputación 39.606 pesetas.

El Sr. Soria, después de manifestar su satisfacción por este triunfo, pide un voto de gracias para los expresados señores, el cual fue otorgado por unanimidad.

El presidente contestó dando expresivas gracias á los representantes de la provincia, declarando que no á él, sino á la Corporación era debido el triunfo.

Se acuerda la designación de los vocales D. Arturo Soria y D. Gabriel López Ollas, para que, de acuerdo con los señores diputados visitantes de los establecimientos y directores de los mismos, procedan á la formación del proyecto de plantilla de la plana menor, la que, una vez terminada, se someterá á la aprobación de la Corporación.

El Sr. Largo Caballero invita á los señores Soria y López Ollas para que la formación de la plantilla sea un hecho y no ocurra lo que en varias ocasiones ha ocurrido.

Los Sres. Soria y López Ollas ofrecen complacer muy en breve al Sr. Largo Caballero.

Se pone á discusión el dictamen de la Comisión de Personal, de conformidad con la moción del Sr. Soria, modificando la plantilla del Cuerpo administrativo provincial, de la cual nos ocupamos con relativa extensión hace breves días.

Los Sres. Mendaro y del Alcázar y Freire se manifiestan conformes con que desaparezcan los sueldos de 1.500 pesetas y que se vayan amortizando estas plazas, para que llegue el día en que los sueldos menores que haya en la corporación sean los de 2.000 pesetas; pero se oponen á que se aumente la actual plantilla con dos jefes de negociado de segunda clase, por no permitirlo el erario provincial ni la necesidad del aumento de las dos plazas que en la moción del Sr. Soria se piden.

Hacen algunas observaciones acerca de la moción los Sres. Richi, Fernández Morales, Freire y Goitia.

El Sr. Soria apoya su transcendental moción y da las gracias á la Comisión de Personal, que tan perfectamente había acogido su iniciativa, demostrando que el dictamen podía ser aprobado sin dificultad alguna.

El discurso del Sr. Soria, que fué escuchado con toda atención, dió por resultado la aprobación del dictamen, por 23 votos contra 7.

El Sr. Soria, en nombre de los empleados, da las gracias á la corporación por el acuerdo que había tomado.

Es nombrado dentista-sangrador del Hospital Provincial D. Manuel Gregorio Espejel. Y se levanta la sesión.

JUNTA MUNICIPAL

La cuestión del alumbrado

Bajo la presidencia del alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, se ha reunido la Junta municipal de Asociados, para discutir el acuerdo del Ayuntamiento disponiendo la celebración de concurso libre para la prestación del servicio del alumbrado público de Madrid, á la terminación del contrato vigente y la aprobación de los pliegos de condiciones que han de regir para el mismo.

La sesión comenzó á las diez y media, con escasa concurrencia de concejales y vocales. La tribuna pública vacía.

El alcalde dió noticia completa de las vicisitudes por que ha pasado este asunto en el seno de la Corporación hasta aprobarse el concurso libre puesto á sanción de la Junta municipal.

El Sr. García Molinas amplía las explicaciones del alcalde, afirmando que la anterior Junta municipal realizó un acto de mala administración al no aprobar el primitivo dictamen, que ahora se reproduce, habiéndose perdido un tiempo muy necesario para que el concurso produjera buenos resultados.

Añade que ahora será necesario recurrir á la Compañía del Gas en condiciones menos ventajosas que las que antes podrían obtenerse.

El Sr. Martín Pindado, como presidente de la actual Comisión del alumbrado, da cuenta de los trabajos realizados por esta hasta llegar á presentar el dictamen aprobado.

El Sr. Barrio defiende á la minoría socialista, por haber propuesto el alumbrado único eléctrico.

Rectifican los Sres. García Molinas y Barrio.

Aunque nadie pide la palabra en contra, un señor asociado habla en pro del dictamen, dándole gracias, como no podía por me-

nos de ser, el presidente de la Comisión que firma el dictamen.

Aprobada la totalidad, se aprueba el artículo.

Los Sres. Sáinz Herraiz y Valdivieso, hacen algunas aclaraciones al artículo 9, que la Junta sanciona.

También se modifica, ligeramente, el artículo 22, á petición del Sr. Sáinz Herraiz.

Puestas á discusión las condiciones económicas administrativas para el concurso por pliegos cerrados del servicio del alumbrado público, son aprobadas sin debate, levantándose la sesión á las once y veinte de la mañana.

Los Reyes en La Granja

El Presidente del Consejo.

SAN ILDEFONSO. (Sábado, tarde.) A las nueve y media llegó el conde de Romanones, acompañado de los Sres. Brocas y Mencheta.

El Presidente despachó con S. M. el Rey, regresando á Madrid á las once y media.

A la salida se mostró reservado, y sólo dijo que había puesto á la firma de S. M. un decreto de personal de Gracia y Justicia, relativo á Valladolid; otro de Fomento, y algunos de indultos.

Viaje á Segovia.

A las once menos cuarto salieron en automóvil S. M. la Reina y la Infanta doña Beatriz. En otro automóvil salieron S. M. el Rey y los Infantes D. Raniero y D. Alfonso.

Otros coches fueron ocupados por el conde de Aybar, Sres. Aranda y Aznar y jefes y oficiales de Alabarderos y regimiento de León.

Fueron á Segovia, donde presenciaron los ejercicios de tiro de la Academia de Artillería, en el polígono de la escuela de prácticas.

Después visitaron la Academia.

Llegada de una batería.

Al mando del capitán Sr. Acebedo ha llegado una batería del regimiento de Segovia, encargada de hacer las salvas por el nacimiento del Infante.

Rogativas.

En la Colegiata se han celebrado rogativas por el feliz alumbramiento de S. M. la Reina.

Asistieron el marqués de Viana, duque de Santo Mauro, el administrador del Patrimonio y las autoridades.

Carrera de automóviles

Real Automóvil Club de España.

El domingo 15 del corriente se celebrará la carrera internacional de automóviles organizada por el Real Automóvil Club de España, en la que tomarán parte veinte coches inscritos de las principales marcas.

El recorrido será de 309 kilómetros, que se efectuará en el circuito siguiente: La Granja, Navacerrada, cruce de la carretera de la estación de Villalba á Segovia con la de Madrid á la Coruña, Guadarrama, alto del León, San Rafael, Revenga, Segovia y La Granja.

El primer coche saldrá de La Granja á las diez de la mañana.

Los premios en metálico serán dos: primero, gran premio del R. A. C. E. de veinte mil pesetas (20.000), y segundo, del mismo de cinco mil pesetas (5.000). Se han dignado ofrecer otros premios, consistentes en copas, S. M. el Rey y SS. AA. RR. los Infantes doña Isabel y D. Carlos, y, además, el Ayuntamiento de Madrid, los ministerios de la Guerra y Fomento, el Casino y La Peña, el presidente del R. A. C. E., señor conde de Peñalver, el señor duque de Zaragoza, la casa Desmarais y otras entidades.

El Jurado lo componen los señores conde de Peñalver, presidente; D. Alfredo Moreno y Ossorio, ingeniero de Caminos; D. Ramón Sáinz de los Terreros, ingeniero de Caminos; D. Ricardo Goitri y D. Francisco del Valle, capitanes de Ingenieros, y D. Alberto Seret y D. Luis Labourdette, industriales.

Como se ve, se trata de un verdadero acontecimiento deportivo, de cuyos detalles tendremos al corriente á nuestros lectores.

A fin de evitar desgracias, el ministro de la Gobernación, á ruego del R. A. C. E., y á semejanza de lo que para casos análogos han dispuesto los Gobiernos extranjeros cuando se han celebrado esta clase de carreras, dará órdenes terminantes prohibiendo la circulación de vehículos y peatones por las carreteras del circuito, desde las ocho y media en punto de la mañana hasta las siete de la tarde, en que, aproximadamente, terminará la carrera.

EN LA TRAMPA

Freeman recobra las alhajas robadas

LONDRES. En un telegrama de ayer contamos el timo de que había sido objeto el joyero Freeman, á quien habían robado, de una manera ingeniosa, alhajas por un valor de cien mil francos. Los autores han sido presos.

Lo más extraordinario en este asunto es que, después de haber retirado del depósito de equipajes, en la estación de Kings Cross, mediante un recibo, conseguido hábilmente, la caja con piedras preciosas, los ladrones se fueron directamente á depositar dicha caja en otra estación ferroviaria, la de Liverpool Street.

No hubo dificultad en encontrar el cochero que hizo el traslado de la caja desde una estación á la otra.

La Policía estableció una vigilancia en la estación, y ayer detuvo á dos jóvenes que se presentaron á recoger la caja.

Ambos habían sido empleados en la joyería Freeman.

Este ha recuperado las alhajas, que consideraba ya perdidas.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
7 de junio de 1863.

PARIS, 8. «Le Moniteur» de hoy publica una nota diciendo que el Gobierno tiene asegurado el servicio de provisiones, viveres y municiones para el Ejército francés en Méjico. El ministro de Marina ha organizado un servicio de buques que saldrán de Cherburgo ó de Tolón, llevándose provisiones y trayendo enfermos.

LONDRES, 8. Hay noticias de Nueva York, que alcanzan al 30 de mayo. Los federales habían atacado á Wicksburgo, perdiendo 5.000 hombres. El Ejército confederado, al mando del general Lee, había pasado el Rappahannock.

BERLÍN, 7. Dicen de Varsovia que han asistido más de 50.000 almas á la procesión de Corpus, sin que ocurriera el menor desorden.

La autoridad no envió fuerza armada, porque el Gobierno nacional declaró que respondía de la tranquilidad pública. El procurador general Walowski ha sido preso.

EL DEFENSOR DE PORT-ARTHUR

STOESSEL EN LA MISERIA

Recogido de limosna.

LONDRES. «The Daily Mail» publica un despacho de San Petersburgo.

En él se dice que el general Stoessel, defensor de Port Arthur contra el ejército japonés del general Nogi, ha sido recogido de limosna por un antiguo ayudante suyo.

Está ciego y paralítico. Como se recordará, Stoessel fué primeramente considerado como un héroe. Pero cuando volvió á Rusia le hicieron objeto de terribles acusaciones.

Probóse que el verdadero héroe había sido el general Kondranchenko. Cuando éste fué muerto por los japoneses, Stoessel rindió la plaza.

Stoessel no había hecho nada notable. Además, él y su esposa se aprovecharon del estado de sitio para entenderse con diversos proveedores y venderles los viveres almacenados en los depósitos militares.

Realizaron grandes beneficios. Un Tribunal militar degradó á Stoessel, y dispuso que le fueran embargados sus bienes.

Con los pocos recursos que le quedaron, el ex gobernador de Port Arthur dedicóse al comercio del té.

Perdió en estos negocios los restos de su fortuna. Los disgustos le hicieron enfermar. Quedó viudo y sufrió un ataque de parálisis.

Hubiera muerto en la más espantosa miseria, á no ser por la caridad de un coronel, que se acordó de que había estado á sus órdenes, hace muchos años.

PROGRAMA DE FIESTAS

Los comerciantes españoles

PARIS. Se ha reunido esta tarde el Comité organizador de las fiestas francoespañolas que se celebrarán con motivo del próximo viaje á París de los representantes de las Cámaras de Comercio españolas.

A la reunión asistieron importantes personalidades, varios senadores y representantes de la Cámara de Comercio de España en París y otras entidades.

Reinó gran entusiasmo. Quedó ultimado el siguiente programa:

Domingo 22.—Llegada á París, á las nueve de la noche.

Lunes 23.—A las nueve, banquete ofrecido por la Cámara de Comercio de España en París en el Hotel Continental; presidirá el embajador español.

Visita á París. Por la noche, banquete ofrecido por el Comité Republicano de Comercio.

Martes 24.—Visita á París. A las doce, banquete ofrecido por la Sociedad para la mejora de la unión comercial.

Por la noche, banquete en la Cámara de Comercio francesa.

Miércoles 25.—El día libre. Por la noche, banquete del Comité francés de Expositores en el Extranjero.

Jueves 26.—Salida para Nancy por la mañana. Llegada á las 7,15 de la tarde, almorzando en el tren.

Regreso á París. A las siete y media, banquete de la Municipalidad en el Ayuntamiento.

Viernes 27.—Salida á las nueve de la mañana para visitar las fábricas de Cavallier. Llegada á Homecourt.

Almuerzo en la fundición. Regreso á París, comiendo en el tren.

Sábado 28.—A las nueve, salida de París para Issy-les-Moulineaux.

Visita á los talleres, campo de aviación y fábrica de municiones.

Visita á Versalles. Almuerzo.

Fiesta aviatoria. Regreso á París. Banquete en el Círculo Republicano.

Domingo 29.—Visita á las caballerizas de M. Edmundo Claut. Almuerzo. Carreras con opción al Gran Premio. Por la noche, banquete de los consejeros de Comercio Exterior.

Es muy probable que al regresar á España quede aquí una Comisión para entrevistarse con M. Poincaré, pues la ausencia de éste de París coincidirá, casualmente, con la estancia de los españoles.

LAS SUFRAGITAS

Siguen los atentados.

LONDRES. Se ha desarrollado un violento incendio en una librería situada cerca de Oxford Street.

A pesar de los grandes esfuerzos realizados por los bomberos, la mayor parte del edificio, cuya planta baja ocupa la librería, ha sido pasto de las llamas.

Estas han reducido también á cenizas una enorme cantidad de libros.

Se ha podido averiguar que el incendio ha sido intencionado, y autoras de él, las sufragitas.

Repitiendo la suerte.

LIVERPOOL. Algo semejante á lo que hicieron en las carreras de caballos han hecho hoy las sufragitas.

Han intentado impedir la carrera de motocicletas de la isla de Man, sembrando el camino de cristales.

La Policía, con tal motivo, ha practicado buen número de detenciones.

Miss Dawson empeora.

LONDRES. La sufragista miss Dawson, que en las carreras de caballos se interpuso para que no avanzara el caballo del Rey, y fué atropellada, ha empeorado notablemente, hasta el punto de temerse por su vida.

COSAS FRANCESAS

Honras fúnebres.

VERSALES. Mañana sábado se celebrarán solemnes funerales en sufragio de las almas del aviador Bernard y de su compañera Mme. Amiel, muertos á consecuencia del accidente ya conocido.

Triunfo del Gobierno.

PARIS. La sesión de la Cámara de diputados ha terminado con dos votaciones que han constituido un triunfo para el Gobierno.

La segunda era pura y simplemente un voto de confianza.

Ha sido aprobada por 310 votos contra 221. Un incidente.

PARIS. Al realizar hoy la Policía las pesquisas, de que ya he dado cuenta, en varios centros, donde esperaba encontrar documentos antimilitaristas, en uno de dichos centros se produjo un incidente entre el comisario que realizaba el registro y un anarquista, que se dice nacido en España y se hace llamar Stephano Seignol.

Este ha protestado enérgicamente del registro y ha llenado de insultos al comisario. Ha sido detenido y procesado.

Cuestión personal.

PARIS. A consecuencia de los incidentes violentos que se han producido en la Academia Francesa con motivo de la adjudicación del gran premio de literatura, se habla de una cuestión personal entre un editor y un periodista.

Congreso internacional de la mujer.

PARIS. Continúa sus tareas el Congreso internacional de la mujer.

En la sesión de hoy se ha tratado de las leyes protectoras del trabajo de la mujer, sus efectos, sus ventajas y sus inconvenientes.

Separadamente se ha reunido la sección de Ciencias, Artes y Letras.

En esta reunión se ha tratado de la situación de la mujer en las Universidades.

Hallazgo de explosivos.

LORIENT. En un tren que se dirigía á Brest ha descubierto un viajero unos explosivos que habían sido depositados en un vagón de primera.

Ha dado cuenta de su hallazgo y se practican investigaciones en averiguación de la procedencia y objeto de los explosivos.

El viaje de Poincaré á Londres.

PARIS. Según acuerdo definitivo, el Presidente Poincaré irá á Inglaterra á bordo del acorazado «Courbet».

Saldrá este barco de Cherburgo, en la noche del 23 del corriente.

Poincaré dormirá á bordo del mismo. El 24, á las once de la mañana, desembarcará en Portsmouth.

Y se trasladará á Londres en tren especial.

Congreso de viajeros.

PARIS. En Nancy han comenzado las sesiones del Congreso de viajeros.

Asisten más de doce mil delegados. La ciudad presenta aspecto animadísimo.

Peary en la Sábana.

PARIS. El contralmirante Peary, descubridor del Polo Norte, estuvo anoche en la Sábana.

Celebróse en honor suyo una solemne recepción.

Varias personalidades pronunciaron discursos.

Luego habló Peary, que contó el descubrimiento del Polo y las incidencias de su famoso viaje en abril de 1900.

Los franceses en Marruecos

Combates entre franceses y moros.—Los primeros tienen mil bajas y quinientas los segundos.

TANGER. (Sábado, mañana) Se tienen aquí, por conducto que me merece bastante crédito, noticias de las operaciones que en la región del Muluya está sosteniendo con aquellas kabilas el ejército de ocupación francés.

En las operaciones realizadas en las regiones del Muluya y Mesu mparece confirmarse que después del fuego sostenido con la fracción Ulad Atzman y Ulad Rahn, de Benibuyagi, las tropas francesas tuvieron que rebasar el Muluya por el vado Mul Bache, no resultando exacto que llegasen á acampar en las cercanías de Sidi Maraf, sino á cinco kilómetros al Sur de los silos de la fracción citada que, dicen, tuvo siete muertos.

Los franceses, para castigar actos de hostilidad de los indígenas, impusieron á éstos la entrega de 1.200 carneros, an-nazándolos, de no hacer efectiva la multa, con volver á pasar el río y raziarlos.

En la zona Mesum, los franceses llegaron hasta Be Tizialu, regresando á la alcazaba después de haber sostenido combate durante dos días consecutivos con la harka formada por las kabilas de aquella región y de haber castigado á los Ulad Burina.

Se dice que la harka en cuestión tuvo 500 bajas, de éstas 150 muertos, y que las bajas de los franceses durante el fuego sostenido durante la marcha retrógrada, se aproximan á mil.

El conflicto balcánico

Venizelos y Saratoff.

LONDRES. The Times anuncia que las negociaciones que en Salónica siguen M. Venizelos y el general Saratoff van por muy buen camino.

Espérase que las diferencias entre griegos y búlgaros quedarán solucionadas muy en breve.

Evacuación de Rodosto.

SOFIA. Los búlgaros han comenzado á evacuar la plaza de Rodosto, que ocuparon durante la guerra.

Mucho discutir... y nada.

LONDRES. Ayer se reunió la Conferencia de embajadores.

La discusión duró tres horas. Se trató en ella del cambio de prisioneros, de la amnistia á los paisanos que han guerrero en los Balcanes, de la evacuación de los territorios conquistados y de otros puntos no comprendidos en el Tratado de paz.

No se llegó á un acuerdo. Hoy celebrarán los embajadores nueva reunión.

Rusia quiere paz.

SAN PETERSBURGO. En los círculos oficiales se declara que la situación de Serbia y Bulgaria es tal, que es de temer otra guerra.

Rusia ha recomendado á ambas naciones la concordia, y ha manifestado que considerará equipable de lo que suceda á aquella que se niegue á aceptar su arbitraje.

Apoyará á la más moderada y conciliadora. La crisis búlgara.

SOFIA. El Czar Fernando no ha recibido aún en audiencia al Presidente de la Cámara de Diputados, Danell.

Lo recibirá esta tarde ó mañana. Ayer conferenció con varios personajes políticos. Créese que la crisis se resolverá en breve.

COSAS INGLESES

¿El marido ó el perro?

LONDRES. Un periódico inglés preguntó á sus lectoras recientemente:

«Si una mujer casada viera que su marido y su perro se estaban ahogando, y sólo pudiese socorrer á uno de ellos, ¿á quién debería salvar preferentemente?»

Las respuestas de las lectoras son muy curiosas.

He aquí algunas:

«Hay que salvar al marido, porque el perro no gana dinero para alimentar y vestir á una mujer.»

La escritora miss Elynoa Slyn dice:

«Hay que salvar al marido. Se puede siempre comprar otro perro; pero en estos tiempos de sufraguitas, los maridos son pocos y desconfiados.»

Lady Lesmoir Gordon, casada hace tiempo, ha contestado:

«Yo salvaría á mi perro sin la menor vacilación.»

Otra dama escribe:

«Quiero mucho á mi esposo. Quiero mucho también á mi perro. Dudaría mucho antes de decidirme. Y es posible que mientras se ahogan ambos.»

Una adorable señora que se ha casado tres veces, ha dicho:

«Yo he encontrado tres maridos, lo que prueba que no escasean tanto como se afirma por ahí. En cambio, sólo hallé, en toda mi vida, un perro que mereciese ser amado. La elección no sería para mí dudosa. Salvaría al perro.»

Hasta ahora, las damas partidarias de que se ahoguen los esposos y se salven los perros están en mayoría sobre las otras, más humanitarias ó previsoras.

Hay que decir también que casi todas las

que afirman que salvarían á su esposo, explican su decisión con razones utilitarias.

En su opinión, un marido es más molesto que un perro. Pero resulta más necesario, y por eso hay que desear que viva.

No era una bomba, sino un donativo. LONDRES. El tesoro del London Hospital, uno de los establecimientos benéficos más importantes de Londres, recibió ayer mañana la visita del conserje.

Este le dijo:

«Acaba de llegar un señor vestido con decencia, y me ha dado este paquete, envuelto en papel color marrón. Me ha dicho que se trata de un donativo.»

El conserje cogió el paquete y fué abrirlo; pero de pronto lo soltó sobre una mesa y gritó:

«¡Que avisen á la Policía!»

Una idea terrible le había asaltado. Temió que se tratase de un explosivo, enviado por una sufraguita.

Llegó un agente, que encortóse en una habitación y abrió el paquete misterioso. Contenia diversas acciones al portador, importante diez mil libras esterlinas.

El tesoro quedóse atonito. Ignorase quién pueda ser el autor del generoso donativo.

COMLOT EN IRLANDA

Preparando la resistencia

Armas cogidas.

LONDRES. El Gobierno ha descubierto un formidable complot tramado por los orangistas del Ulster.

Como se sabe, éstos son enemigos declarados de la concesión á Irlanda de la autonomía, porque temen que la mayoría católica tiranice á la minoría protestante.

Cuando la Cámara de los Comunes votó el «Home rule», los protestantes del Ulster celebraron solemnes asambleas y acordaron sublevarse.

La ley concediendo la autonomía á Irlanda entrará en vigor, según los preceptos constitucionales, el año próximo.

Los orangistas se preparan para sublevarse y hacen grandes acopios de armas y municiones.

Varias veces han sido practicados alijos en las costas del Ulster.

Días pasados fueron aprehendidos en Belfast 2.000 fusiles y 2.000 bayonetas, modelo italiano.

Ayer, en Dublin, la Policía registró un vagón, y encontró 500 fusiles y diez cajas de municiones.

Los Irlandeses católicos del Ulster dicen que ellos se bastan y sobran para imponer á los orangistas el respeto á la ley.

La composición de Nesfarina con elementos biogénicos fácilmente asimilables explica sus resultados. Dr. Beltrán, niños, Bilbao.

MISCELANEA

Pérdida de un buque belga.

LONDRES. Telegrama de Atenas que el vapor belga Kurland chocó con una mina cerca de la isla de Pleva, sufriendo averías tan graves que luego, al ser remolcado, se fué á pique.

Exploradores americanos.

PARIS. Mañana llegarán 50 boy scouts americanos, que realizan un viaje por Europa. Estarán aquí varios días, harán algunas excursiones y luego marcharán á Roma.

Los Reyes de Italia.

BERLÍN. Los Reyes de Italia, al dirigirse á Stokholm para visitar á los Monarcas suecos, pasarán por Kiel, donde celebrarán una entrevista con el Emperador Guillermo.

Muerte del profesor Marro.

ROMA. El profesor Antonio Marro, cuyos trabajos de sociología y psiquiatría son universalmente conocidos, ha muerto hoy.

Era actualmente director de un asilo de alienados.

Ha muerto á la edad de setenta y cinco años.

Al comenzar sus tareas científicas colaboró con Lombroso.

Contra el boxeo.

BRUSELAS. El «match» de boxeo sostenido en la Exposición de Gante por el francés Carpentier y el inglés Wells ha despertado tales apasionamientos en todo el país, que tres diputados han creído conveniente presentar á la Cámara un proyecto de ley para que sean prohibidas en toda Bélgica las luchas de los boxeadores.

Los diputados firmantes de la proposición de ley son uno católico, otro socialista y otro liberal.

Un complot descubierto.

CALCUTA. Cuarenta y cuatro individuos, acusados de un complot contra el Estado, han comparecido ante el Tribunal.

Han sido registradas sus viviendas, encontrándoseles municiones, documentos comprometedores y alhajas procedentes de robos hechos en cuadrilla.

Entre los documentos referidos figuran listas de los conjurados.

Tisza, Presidente.

BUDAPEST. El Emperador y Rey Francisco José ha encargado al conde Tisza, presidente de la Cámara de Diputados, de formar en Hungría un nuevo Gobierno.

AVISOS UTILES

R. M. S. P. MALA REAL INGLESA
P. S. N. C. COMPANIA DEL PACIFICO
Vapores correo para el BRASIL, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, puertos de la costa del Pacífico hasta el Atlántico.

Vapor.	Tonelaje.	Corruca.	Viga.	Libera.
x Victoria...	5.997	16 junio.	17 junio.	18 junio.
x Aron...	11.078	22 junio.	23 junio.	24 junio.
x Brina...	11.184	28 junio.	29 junio.	30 junio.
x Orcoma...	11.546	30 junio.	1 julio.	2 julio.

Los marcados x tocan en los puertos del Pacífico, 3.ª clase al Brasil y Argentina, 201 y 176 ptas. OFICINAS: CALLE DEL ARENAL, 16, MADRID

Lámparas Tungsram
IRROMPIBLES con hilo clasico
Aparatos telegraficos y telegramas con accesorios y timbres.
SOCI. DAD TUNGSRAM
Montara, 10.—Teléfono 4.941
—MADRID—

«LA CONDESA NEGRA»
Sensacional. Estreno, el lunes.
SALON REGIO

Sidra Vereterra y Cangas
Preferida por cuantos la conocen.

AGUAS DE FONTIBRE
Son similares las de Cestona y Carlsbad (Alemania) Declaradas de utilidad pública por real orden 20 agosto 1912. Curan las dispepsias gástricas é intestinales, el estreñimiento habitual, higado, vías biliares, riñón y vejiga de la orina. De venta, farmacias y droguerías.

Millones de esponjas
pescadas con barcos propios. Cepillera fina, plumeros, escobones, limpiabarros, etc.

RONUK, brillo ideal para suelos. Perfuma, desinfecta. Abonos. Servicios sueltos.

FILTROS DELPHIN, de elemento marino. ALEXIADES, Infantes, 13. Teléfono 3.062.

EN HOLANDA

Elecciones generales

Derechas é izquierdas.

LA HAYA. Han comenzado las elecciones legislativas con la terminación del plazo legal para presentar las candidaturas.

En cinco circunscripciones, donde sólo se presentaba un candidato, fueron hechas las proclamaciones.

Los resultados de las votaciones serán conocidos el 17 de junio.

La derecha continúa manteniendo su bloque. Católicos y protestantes se han unido como en las anteriores elecciones. Los sacerdotes de las dos confesiones religiosas hacen gran propaganda en las iglesias en favor de los candidatos coalicionistas.

En ochenta circunscripciones, el acuerdo de las derechas es perfecto. En veinte hay candidatos disidentes protestantes y católicos.

Los tres partidos liberales, liberales viejos, unionistas y demócratas han formado otro bloque.

Este presenta cien candidatos únicos. No hay disidencia alguna.

Los socialistas, á su vez, votan solos. Se han negado á adherirse á los partidos avanzados burgueses.

LOS PIRATAS CHINOS

BUQUE ROBADO

Victimas.

LONDRES. Cablegramas de Hong Kong dan cuenta de una nueva hazaña de los piratas chinos.

El vapor francés «Roberto Lebaudy», que navegaba por los mares de la China, fué atacado por varias embarcaciones llenas de hombres armados.

No pudo evitarlas, á causa de la niebla. Cuando la tripulación y los pasajeros se dieron cuenta, ya estaba el puente lleno de piratas.

Estos tenían sables, hachas, lanzas y fusiles.

Hubo una breve lucha, en la cual murió un marinero y fueron heridos el maquinista y cinco pasajeros que se atrincheraron en sus camarotes.

Los piratas se llevaron todo el dinero que había en el barco, y que ascendía á unos 60.000 francos.

Llevaronse también alhajas, ropas, armas y viveres.

Concluyó el saqueo, descendieron á sus juncos y se retiraron tranquilamente.

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
7 de junio de 1863.

Dice el «Diario de Zaragoza»:
«Según hemos sido informados, la procesión del día del Corpus, que se retiró sin haber concluido la carrera de costumbre, lo hizo sin el permiso de la autoridad civil que la preside. A consecuencia de este acto, que no queremos calificar, parece que la expresada autoridad civil se quejó de la eclesiástica por el desaire que ésta le había hecho, en términos energéticos y dignos.»

Los niños heridos en el hundimiento de Ruzaña se encuentran en estado bastante satisfactorio; de modo que se espera la mejoría de todos, si bien tal vez en algunos se haga indispensable la amputación. Los 33 alumnos heridos, entre los cuales hay 10 más graves, se hallan cuidadosamente asistidos por los médicos forenses y por el facultativo de Ruzaña.

Los nombres de los que fallecieron a consecuencia del hundimiento eran:
Don Francisco Javier y Aguilar, de cuarenta y siete años, maestro. Discípulos: Buenaventura Esperafín y Clavero, de ocho años y cinco meses; Vicente Ferrer y Puchades, de nueve años y medio; Severino Roca y Lladro, de diez años; José Fillol Cabanes, de diez años; Peregrín Jimeno y Carbonell, de nueve años; Manuel Pardo y Micó, de cuatro años; Antonio Montalbán y Castro, de cinco años; José Castro y Serrano, de cinco años; Agustín March y Andrés, de seis años años. Agustín March y Andrés, de seis años y medio.

OTRA VICTIMA DE SANCHEZ?

La viuda desaparecida

NUEVOS DETALLES

El diario de Zaragoza «Heraldo de Aragón» inserta la información siguiente:
«Un suelto de «El Ejército Español».—La viuda de un capitán.—Hermosa mujer, bien alhajada y adinerada.—Intima con el teniente Sánchez López.—¿Dónde está la viuda?—Expediente en suspenso.
«El Ejército Español» del día 2 de los comentarios ha publicado un suelto, recogido en parte de otro periódico de Madrid, que contiene una verdadera página folletinesca y la suposición velada de que el tristemente famoso capitán Sánchez fue protagonista de otra aventura trágica, cuyo relato es interesante.

El suceso, conocido sin detalles, que nosotros nos hemos propuesto aclarar en lo posible, ha causado enorme sensación.
A manera de prólogo del trabajo reportero que ayer logramos en Zaragoza, insertamos lo sustancial del suelto aludido.
A fines de septiembre de 1868 desembarcó en la Coruña el entonces teniente Sánchez López, acompañado de una señora rubia de extraordinaria belleza, y que según el mismo Sánchez dijo a su familia, venía á gestionar asuntos propios de interés.

En la misma fecha vino á España, de la isla de Cuba, doña Luz Carbonell, viuda del capitán D. Paulino Brieua, muerto gloriosamente en las Lomas de Santiago.
Esta señora tiene las mismas señas personales que la rubia guapísima, compañera de Sánchez, según la Prensa y testigos de Galicia.

Doña Luz Carbonell vino á España para gestionar los alcances de su difunto esposo y los derechos de viudedad.
Un sobrino del capitán Sr. Brieua, que se hallaba en Cuba cuando partió su tía política doña Luz, vio las valiosas joyas que ésta traía, y contó la cantidad de 18.000 duros en oro que también trajo consigo dicha señora, todo guardado en un baúlito pequeño.
Como después de algún tiempo del desembarco, la familia del capitán Sr. Brieua no tuviera noticias de la viuda, indagó su paradero por cuantos medios tuvo á su alcance, sin resultado alguno.

Más tarde, á los hermanos del difunto llegó el rumor de que doña Luz había muerto envenenada.
Y si bien es cierto que no dieron crédito á tales rumores, tampoco han vuelto á saber nada de doña Luz Carbonell.
Cuando incoaron ante la Dirección le la Duda el expediente oportuno para reclamar algunas partidas de alcances y atrasos devengados por el capitán Sr. Brieua, por más esfuerzos que hicieron para ello nada pudieron averiguar respecto de dicha señora, quedando suspenso el expediente por falta de presentación de la partida de defunción de la viuda, de cuyo paradero nada se sabe después de su viaje con Sánchez López.

Doña Luz Carbonell, por las afirmaciones de la familia Brieua y de cuantos llegaron á conocerla, era mujer hermosísima y fastuosa. El heroico capitán Brieua hizo con ella una íntima antes del matrimonio. Llegando á despreciarla después, cuando conoció sus ligerezas.
Una alusión.—Presentación espontánea al Juzgado del Pilar y al capitán general.—Hablando con el comandante Sr. Amador de la Vega.
El periódico madrileño hacía una alusión personal.

Y era ésta: En el mismo vapor hizo la travesía desde Cuba el comandante Sr. Amador de la Vega, sabiendo este señor que la dama hizo relación con un teniente.

El pundonoso comandante retirado don Francisco Amador de la Vega vive en Zaragoza.

Tan pronto como se enteró de la alusión se apresuró á presentarse al señor juez de instrucción del Pilar, como cumple á toda persona que tiene conciencia de sus deberes de ciudadanía, y luego, como militar, visitó al capitán general, que agradeció mucho el rasgo digno y caballeroso del Sr. Amador, que se pone á la disposición de los jueves que actúan en el truculento proceso contra Sánchez López.

El Sr. Amador de la Vega presentará hoy un escrito en Capitanía, el cual se remitirá á la de Madrid, explicando que, al conocer la alusión que se le hace en «El Ejército Español», aunque puede aportar escasos detalles al tema denunciado, está incondicionalmente al servicio de la justicia y dispuesto á secundarlo en cuanto de él dependa.

El Sr. Amador de la Vega cumplió ayer con las dos jurisdicciones que intervienen en el sensacional proceso.

El reporter visitó anoche al bizarro comandante, que ha hecho las dos campañas de Cuba y tienen una brillante historia militar. A sus deferencias y bondades estamos reconocidos.

Y vamos á nuestra información.

La epopeya de Santiago.—Muriendo por la Patria.—Retorno al suelo español.—La dama rubia.

Eran los últimos días de la guerra con los Estados Unidos.

En el sector de defensa de Santiago de Cuba batiose el soldado español con singular denuedo. La página heroica del Caney es un recuerdo glorioso de nuestra historia.

Un día cruento se llegó el coronel Caula al general Toral.

—Mi general: allí no quedan jefes ni apenas oficiales. El fuego barre á los nuestros.

Toral miró al comandante Amador de la Vega, que cabalgaba á su lado. Y éste dijo, picando espuela:

—Mi general: allá voy; hasta la vista.

El bizarro jefe se enteró de una rápida ojada de la difícil situación de las escasas fuerzas: no había municiones, y mandó por ellas á Santiago; á poco iban al sector todas las municiones existentes en la plaza; y ya no había más!

Y se encontraron dos amigos íntimos, dos camaradas muy queridos: el comandante Amador y el capitán Brieua; se abrazaron como si se despidieran para el otro mundo. Al separarse para ir cada uno á su sitio de honor en aquella lucha desventajosa y desesperada, á pocos pasos caía muerto el heroico capitán Brieua, otro bravo soldado, otro, otro... y el comandante mandaba disparar lentamente, para sostener el fuego y sacar partido de los últimos cartuchos.

Terminada la guerra se pensó en el retorno al suelo patrio.
El Sr. Amador con los suyos dispuso el viaje.

Doña Luz Carbonell, viuda del malogrado capitán Brieua, le expuso su deseo de volver á España, con el fin de arreglar las cosas de su marido, pagas devengadas y el expediente de su viudedad.

El amigo del capitán dispuso á la viuda el favor de sacarle pasaporte.

La dama rubia venía á España con intención de regresar á Cuba, su país natal.

A bordo del «Montevideo».—Vida misteriosa de la dama rubia.—La declaración de unas relaciones.—El teniente no se dio á conocer. Era Sánchez López.

El transatlántico *Montevideo* bogaba en demanda del puerto coruñés, donde debía rendir viaje.

La viuda de Brieua hacía en el barco una vida misteriosa. Tan sólo se la veía alguna vez al crepúsculo vespertino. El día lo pasaba en e lecomaroté; no acudía nunca al comedor general.

Doña Luz, cuando se dejaba ver, vestía, a pesar del luto, con cierta elegancia, impropia de su reciente estado.

Era uno de los viajeros el entonces teniente Sánchez López.

No se sabe si conocía á la viuda fastuosa antes de embarcar ó si la conoció en el «Montevideo».

Lo indudable es que el teniente trabó relación con doña Luz, que aquella se hizo íntima y que el galán se adueñó por entero de la voluntad de la dama rubia.

Llegó el buque á la Coruña el día 7 de de septiembre de 1868, después de catorce días de travesía.

Antes del desembarco, el Sr. Amador se avisó con doña Luz, y entre ambos medió esta conversación.

—Voy á desembarcar ahora con mi familia. Si usted cree que le puedo ser útil para la gestión de los asuntos que la traen á usted á España, estoy desde luego á su disposición.
—Mij gracias, Sr. Amador. Ya no tengo necesidad de molestarle. Y dispense usted que no se lo haya dicho antes, pero tenía... así, cierto reparo, porque usted fue un gran amigo de Paulino; pero estoy en relaciones con un teniente compañero de viaje y él se encargará de mis negocios. Iré con él á donde sea preciso y entre los dos lo arreglaremos todo. Mij gracias.

Y el Sr. Amador de la Vega ya no ha vuelto á ver á la hermosa dama.
—Yo no ví al teniente—nos decía el comandante.—Otros compañeros de armas, tampoco. No se dió á conocer. Y por lo visto ese desgraciado Sánchez López.

Ahora recuerdo—añadía el Sr. Amador—que estuve con mi familia en Coruña varios días. Ni en paseos, ni en ninguna parte, vimos á doña Luz.

La desaparición.—Dinero y alhajas.—En Aranjuez.—¿Envenenamiento?—Todo en sombras.—Exhorto al Juzgado del Pilar.

A partir de aquí desapareció la viuda de Brieua, como si la tierra se la hubiese tragado.

Los amigos del capitán muerto en las Lomas confirman que éste y su señora poseían alhajas de valor y dinero, todo lo cual lo traía consigo doña Luz en una arquilla.

A su debido tiempo se presentó en Aranjuez, ante la oficina liquidadora, el Sr. Amador de la Vega, entregando la documentación de su regimiento.

Un hermano del capitán Brieua, desesperado por la inutilidad de las pesquisas practicadas en averiguación del paradero de su cuñada, apeló á todos los extremos imaginables por lograr sus propósitos, llegando, con dolor, á la triste consecuencia de que en la Coruña se rumoreaba que la viuda había sido envenenada, sin duda, por el robo.

Y lo exacto es que el expediente de alcances del difunto sigue en suspenso por no haber noticias de doña Luz, de su existencia ó de su muerte.

Ella no trajo más finalidad que despachar sus asuntos, hecho probado por su declaración.

Ella salió del «Montevideo» en compañía del teniente que la enamoró durante la travesía, y con él iría á donde fuese; también ella le dijo:

—Adonde él resida irá yo.

Siendo Sánchez el teniente no hay que pensar en un viaje á lejanas tierras de la pareja y que estén en país ignorado; Sánchez está en Prisiones militares.

Tampoco tiene explicación una muerte natural desconocida.

¿Dónde está doña Luz?

Las familias de Bielsa y de Carbonell perdieron hace ya tiempo toda esperanza de averiguación del fin que tuvo la bella rubia.

¿Se aclarará ahora el misterio?
—¿Qué arcanos encierra en sí ese criminal obstinado en negar lo innegable, cuyo crimen conocido ha causado indelible emoción?

Es posible que si hablara el viejo Buch, que debe saber muchas cosas, se pusiera en claro lo del campamento del Miño y lo de la dama rubia, amén del suceso del hombre desuartzizado.

En el Juzgado del Pilar se ha recibido exhorto del de la Latina de Madrid relacionado tal vez con esta información.

ANDALUCIA

Fuerzas á Sevilla.

MALAGA. (Viernes, noche.) Está preparado para marchar á Sevilla un batallón del regimiento de Borbón, de guarnición en Málaga.

Se supone que se le destina á marchar á Riotinto.

Forman parte de este batallón la mayoría de los jóvenes malagueños distinguidos, que se encuentran en filas como reclutas de cuota.

El embajador de Francia.

SEVILLA. (Viernes, noche.) Se encuentra en Sevilla el embajador francés, M. Gouffray, acompañado de la marquesa de Viganciere, de Mme. Vienne y del secretario, Sr. Faiseur.

En el hotel donde se hospedaba ha dado orden de no recibir á nadie, pues el objeto de su viaje es solamente el deseo de visitar rápidamente los monumentos de Sevilla, lo que no pudo efectuar en el viaje anterior.

Mañana, en el expreso, regresará á Madrid.

Alumnos premiados.

El Claustro de la Facultad de Medicina ha otorgado los premios instituidos por el doctor Porrua; el de la virtud, al escolar don Antonio Montero Sánchez, y el del talento, á D. Emilio Durán Mediavilla.

A Madrid.

En el expreso han marchado á Madrid los ex ministros Sres. Domínguez Pascual y Borbolla, y los diputados Sres. Borbolla Serrano, Pijuán, Villalón y Moreno.

La compañía Guerrero-Mendoza.—El chauffeur herido.—Rafael Santa Ana, contusionado.—Un banquete.

ALMERIA. (Viernes, noche.) En el teatro de Variedades ha debutado con gran éxito la compañía Guerrero-Mendoza.

Representó la obra de Villaspesa *Doña María de Padilla*. Al finalizar cada uno de los actos el público ovacionó repetidas veces al autor y á los intérpretes.

—El automóvil de los Sres. Mendoza y Guerrero chocó en el Morro de Levante, produciéndose el *chauffeur*, Félix Jaume, la rotura de las articulaciones de la mano derecha.

El representante de la compañía, D. Rafael Santa Ana, fué á visitar al *chauffeur* al Hospital, valió el coche y recibió aquél una contusión en una pierna.

La lesión sufrida por el Sr. Santa Ana es, por fortuna, leve.

Se prepara un banquete en honor del señor Villaspesa.

LA COMPANIA DE MADERAS. Madrid (ARGUMOSA), 14. teléfono 680. Santander, Bilbao, Gijón, «San Juan» (Avilés), Pasajes.

CASTILLA LA VIEJA

La ganadería en Salamanca.

SALAMANCA. (Sábado, tarde.) En el concurso de ganados celebrado en Madrid ha sido premiada una interesante insugación de la granja La Serna, de esta provincia, que presentó un lote de novillas suizas, de raza Schwitz, y otro de holandesas de pura raza.

Dicen los inteligentes que los ejemplares son un verdadero modelo, con todas las características de las razas de que proceden, habiendo sido nacidas y criadas en la granja citada.

El triunfo de los expositores salmantinos ha sido muy celebrado, pues demuestra que en esta tierra la ganadería ha dado en pocos años un paso de gigante, estando hoy día á la altura del extranjero.

Los Sres. Zaballa y Blanco, propietarios de La Serna, han sido muy felicitados.

Agua de Cabreiroá

Excelente y pura agua de mesa.

CATALUNA

Matadora de su marido.

BARCELONA. (Viernes, noche.) Ha ingresado en la Carcel Francisca Lopez, que mató á su marido Vicente Sorribas, de cuyo suceso he dado cuenta en una conferencia.

Ha confesado Francisca que disparó contra su marido.

Dice que éste se emborrachaba y la pegaba frecuentemente.

Hoy cuestionó el matrimonio como de costumbre, y el marido la golpeó y la amenazó con un revólver.

Ella le arrebató el arma y disparó contra su marido, hirriendole de tanta gravedad, que falleció al ser conducido al Dispensario.

Llevaban treinta años casados y tenían cuatro hijos; uno de veintiséis años, otro soldado y dos menores de quince.

El hijo menor presenció la reyerta y marchó á dar aviso de lo ocurrido á la Policía por orden de su madre.

Obrero agonizando.

Está agonizando uno de los seis obreros heridos en la explosión de la caldera de la tintorería de la calle de Almogavares.

Los restos de la caldera, atravesando los techos, fueron á caer en la estación del ferrocarril del Norte.

Todos los heridos son menores de veinte años.

Funcionaba el motor sin la autorización competente.

Ha ordenado el Juzgado una inspección técnica del motor y de los restos de la caldera.

Entre huelguistas y esquirolas.

Telegrafista de Sabadell que ha ocurrido una colisión entre obreros huelguistas y esquirolas, de la que ha resultado un muerto.

Viajeros.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) En el correo de Valencia ha marchado el presidente de la Audiencia, Sr. Serantes.

En el expreso de Madrid ha llegado el diputado Sr. Milá y Camps.

En honor del cardenal Casañas.

Las listas en honor del cardenal Casañas se han celebrado en la catedral con gran solemnidad, asistiendo representantes del general, del gobernador, del alcalde, del presidente de la Audiencia y otras autoridades.

También asistieron muchas Comisiones y público bastante.

El féretro, que contenía los restos del cardenal, fué extraído de la cripta, donde estaban depositados, y colocados en un túmulo.

Inmediatamente empezó el oficio de difuntos.

Terminado el oficio y despejada la iglesia, se ha hecho el traslado de los restos á la sepultura construida en el altar de San José de Oriol, obra en mármol del escultor Llimona.

Los tipógrafos.

La huelga de tipógrafos sigue en igual estado, sin que se vean asomos de solución.

Los patronos han contestado nuevamente que están dispuestos á acceder á todas las demandas menos á la de las horas.

Los obreros se reunirán hoy nuevamente en asamblea.

En ella han de discutir si el lunes entrarán ó no en las casas donde se ha accedido á señalarles la jornada inglesa, de cincuenta horas semanales, algo menos de lo que ellos pedían.

Cambio de política.

Se comenta en el Ayuntamiento lo ocurrido al concejal reformista Sr. Carcereny.

Este, durante su estancia en Madrid, oyó en el Congreso el discurso pronunciado por Lerroux, y tanto le entusiasmo que se ha declarado lerrouxista y se ha separado del reformismo.

Suscripción.

La suscripción para erigir un monumento á la memoria de Jacinto Verdaguerr asciende á 20.000 duros.

Las Mancomunidades.

Entre las contestaciones recibidas por el señor Prat de la Riba á sus telegramas dirigidos á los senadores invitándoles á ir á Madrid para presenciar el debate sobre las Mancomunidades figura la del arzobispo electo de Tarragona, doctor Peláez, diciendo que irá inmediatamente á Madrid para cooperar á la defensa del proyecto.

PULSERAS DE PETICION

Especialidad Joyería de moda. Carreras, 3.

GALICIA

Regreso del «España».

FERROL. (Viernes, noche.) Ha regresado el acorazado *España*.

Ha permanecido en alta mar veinticuatro horas.

El *España* ha obtenido mayor velocidad que la exigida por el contrato.
Cuanto han ido á bordo se muestran satisfechísimos del resultado de las pruebas.

Una huelga.

VIGO. (Viernes, noche.) Los peones que trabajan en el tendido de vías del nuevo tranvía eléctrico han solicitado aumento de jornal y la admisión de un compañero que fué despedido.

Como los contratistas no acceden, se han declarado en huelga.

Herido por un centinela.

FERROL. (Viernes, noche.) El fogonero particular José Fenseiro, de veintitrés años de edad, que prestaba servicio en la casa de bombas del arsenal, se dirigió á un retrete.

Al verle el centinela de Infantería de Marina José Fernández le dió el alto tres veces.

El fogonero no contestó por la razón sencilla de que es completamente sordo y no pudo oír, por tanto, las voces del centinela.

Disparó el soldado su mauer y el proyectil atravesó el cuello al fogonero.

Este fué curado de primera intención por el médico del vate «Giralda» y conducido después en grave estado al arsenal.

Las carreteras de la provincia.—Estado aflictivo.—Reclamaciones.

ORENSE. (Sábado, tarde.) En la Cámara de Comercio de esta población se ha recibido una interesante mocion suscrita por todas las fuerzas vivas de Chantada, expresando sus vivísimos deseos de mantener las antiguas y buenas relaciones comerciales que siempre han existido entre ambas ciudades.

Interesan para ello la urgente reparación de la carretera que une á Chantada con Orense, interrumpida en algunos puntos, y siendo en general tan deplorable su estado de conservación, que se hace imposible el tránsito por la expresada vía.

A éste propósito, parece que el presidente de la Cámara de Comercio, Sr. Madrían, se ha decidido á provocar una reunión de todos los comerciantes, industriales y Prensa de Orense con objeto de estudiar la manera de conseguir que dicha reparación se efectúe con toda urgencia, acudiendo á todos los medios hasta alcanzar la satisfacción de esa necesidad, en provecho de los intereses morales y materiales de los pueblos de referencia.

Indudablemente, la carretera se encuentra intrasitable desde que se entra en esta provincia. Pudiera decirse que su abandono es absoluto, marcándose de tal manera su estado de conservación entre Lugo y Orense, que á simple vista y hasta por el distinto color del asfalto, se conoce perfectamente el límite divisorio de ambas provincias, excusando agregar que el tránsito en tales circunstancias se hace en pésimas y arriesgadas condiciones.

Se espera que el ministro del ramo ha de atender en justicia los respetuosos ruegos que se le dirigen.

NAVARRA

Alocución de la Diputación.

PAMPLONA. (Viernes, noche.) Ha publicado la Diputación una sentida alocución excitando al país á que concurra, cada uno en la medida de sus medios económicos, á la suscripción iniciada en favor de los vecindarios de los pueblos inundados.

El director de Obras públicas.

El gobernador civil interino y los dipntados provinciales recibieron en Mugaire al director general de Obras públicas, Sr. Zorita, y á los ingenieros que le acompañan.

Todos reunidos visitaron Elizondo, enterándose de la magnitud del desastre.

Desistieron del propósito de marchar hoy á visitar Errazu, dejando la visita para mañana.

El Sr. Zorita marchó á pernoctar en San Sebastián.

De madrugada marcharán todos á Errazu, donde se reunirán para las primeras horas de la mañana.

Los ingenieros militares.

Llegó á Elizondo el jefe de los ingenieros militares. Las fuerzas llegarán mañana.

Administrador elogiado.

Los habitantes de Errazu elogian la conducta del administrador de Aguas de aquel pueblo, D. Fermín Astiz, quien con peligro de su vida trabajó activamente en la organización de socorros y en los primeros momentos atendió á todas partes, consiguiendo con su serena y acertada intervención evitar no pocas desgracias.

Los donativos.

Aumentan los donativos para las suscripciones abiertas con destino al socorro de los damnificados.

Las colonias navarras de América han anunciado que remiten donativos de importancia.

NORTE DE AFRICA

Subasta de solares.

MELILLA. (Viernes, noche.) En la Comandancia de Ingenieros se ha verificado la subasta de 49 solares, en cumplimiento de la real orden de 22 de diciembre.

Sólo se adjudicaron 18, por no haber licitadores para los restantes.

Fomento del Turismo.

Se ha constituido la Sociedad Fomento del Turismo. La componen las principales entidades y Corporaciones.

Prácticas de tiro.

Con asistencia del general Jordana, han comenzado las escuelas prácticas de tiro.

VASCONGADAS

El timo del anuncio en la Guía.

IRUN. (Viernes, noche.) Ha detenido la Policía á un sujeto que dice llamarse Rodríguez, domiciliado en la calle del Amparo, núm. 62, de Madrid.

El detenido llegó esta mañana, procedente de San Sebastián, y en Fuenterrabia y en Irun visitó á varios comerciantes e industriales ofreciéndoles la publicación del anuncio en una Guía Anuario supuesta.

Cobraba el importe de los anuncios adelantado, contratándolos á precios muy módicos.

Venía desde Madrid visitando las poblaciones más importantes, incluso San Sebastián, y en todas partes ha dado timos por el mismo procedimiento.

Será puesto á disposición del Juzgado.

Parece que tiene el detenido otros compañeros dedicados al mismo negocio.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
7 de junio de 1863.

Ayer se ha reunido en el ministerio de Estado la Comisión nombrada para la reforma de la etiqueta de Palacio. Después de una detenida discusión, se aceptó por unanimidad la idea de tomar por base de sus trabajos el proyecto redactado hace años por el señor marqués de Miraflores. Para examinar, pues, este proyecto, y para proponer las reformas que deban hacerse en él, ha sido nombrada una subcomisión, compuesta de los señores patriarca de las Indias, duque de Bailén, duque de Ahumada, D. Manuel Cortina, don Santiago de Tejada y el marqués de Sotomayor. La Comisión espera terminar en breve sus trabajos.

Ayer tarde, á las cinco, ha sido recibido por S. M. la Reina en audiencia de despedida el ministro plenipotenciario de la República de Guatemala, señor conde de Alcaraz, quien marcha á su país á llevar la ratificación del Tratado de reconocimiento, paz y amistad que acaba de celebrarse entre España y aquella República.

Hoy sale para Barcelona, á pasar en su casa de campo la estación de verano, la célebre actriz Sra. Diez.

Mañana se da en el teatro de la Zarzuela la primera representación de «Clara de Rosenberga», obra con la que termina este teatro la temporada teatral.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Domingo 8 de junio de 1913.

Sale el Sol á las 4.45.
Se pone á las 19.43.
Sale la Luna á las 8.6.
Se pone á las 23.22.

SANTORAL.—San Guillermo, arzobispo; Santos Medardo, Heracio, Severino, Maximino, Gildardo, Clodulfo, Salustiano y Victoriano, confesores, y Santa Calope, mártir.

SAN HERACLIO, obispo y confesor. Fué natural de las Galias, y desde niño mostró tantos indicios de virtud é inclinación á las cosas sagradas, que admiraba á todos su piedad y devoción.

Más tarde fué ascendido á la alta dignidad de sacerdote y promovido á la cátedra episcopal de Sens, y bien pronto se hizo célebre por la solicitud que desplegó en la conversión de los francos.

Dirigió en la vía espiritual á Teodoquilda, hija de Clodoveo, y la persuadió á que consagrarse su virginidad á Dios, fundando al efecto un monasterio en honor de San Pedro, del cual fué superiora hasta su muerte.

El venerable Pontífice acabó sus días el 8 de junio del año 522, y fué, después de muerto, célebre y glorioso en milagros, como lo había sido durante su larga vida en toda clase de virtudes.

LA LOTERIA

EL SORTEO DE NAVIDAD

Nos remite el director general del Tesoro el prospecto del próximo sorteo de Navidad, que se verificará el día 22 de diciembre del año actual.

Constará de 72.000 billetes, á 1.000 pesetas cada uno, que hacen un total de 52 millones de pesetas, repartiéndose 35.963.200 pesetas en 3.201 premios, y 5.199 reintegros.

Queda, por tanto, un beneficio para el Tesoro de 17.036.800 pesetas.

El detalle de los premios es como sigue: Uno de 6.000.000; uno de 3.000.000; uno de 2.000.000; uno de 1.000.000; uno de 500.000; uno de 250.000; tres de 100.000; tres de 90.000; tres de 80.000; tres de 70.000; tres de 60.000; tres de 50.000; tres de 40.000; 25 de 25.000; 2.543 de 5.000; 99 aproximaciones de 5.000 pesetas cada, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio de 6.000.000 de pesetas; 99 de 5.000 para los 99 números restantes de la centena del premiado con 3.000.000; 99 de 5.000 para los 99 números restantes de la centena del premiado con 2.000.000; 99 de 5.000 para los 99 números restantes de la centena del premiado con 1.000.000; 99 de 5.000 para los 99 números restantes de la centena del premiado con 500.000; 99 de 5.000 para los 99 números restantes de la centena del premiado con 250.000; dos de 30.000 para los números anterior y posterior al del premio de 6.000.000; dos de 25.000 para los del premio de 3.000.000; dos de 20.000 para los del premio de 2.000.000; dos de 15.000 para los del premio de 1.000.000; dos de 12.000 para los del premio de 500.000; dos de 10.000 para los del premio de 250.000; 5.199 reintegros de 1.000 pesetas para los 5.199 números cuya terminación sea igual á la del que obtenga el premio mayor.

Las aproximaciones y los reintegros son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete; entendiéndose, con respecto á las aproximaciones señaladas para los números anterior y posterior de los seis premios mayores, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 52.000, y si fuese éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente.

Para la aplicación de las aproximaciones de 5.000 pesetas se sobreentiende que si el premio primero corresponde, por ejemplo, al número 25, se consideran agraciados los 99 restantes de la centena; es decir, desde el 1 al 24 y desde el 26 al 100; y en igual forma las aproximaciones de los cinco primeros premios.

Tendrán derecho al reintegro del precio del billete, según queda dicho, todos los números cuya terminación sea igual á la del que obtenga el premio de 6.000.000 de pesetas.

Terminado el sorteo, se verificarán otros, en la forma prevenida por dicha instrucción, para adjudicar los premios concedidos á las doncellas acoradas en los establecimientos de Beneficencia provincial de esta corte y á las huérfanas de militares y patriotas muertos en campaña que tuvieren justificado su derecho, cuyo resultado se anunciará debidamente.

Conque ya saben los lectores que el digno director del Tesoro, Sr. Ródenas, cuya firma es tan popular entre los aficionados á la Lotería, ha publicado el prospecto de premios para la próxima de Navidad.

Ahora repetimos lo que algunos vendedores ambulantes dicen: «¿Quién quiere perder cien pesetas?». Por supuesto, con la esperanza de ganar 600.000 en unos segundos.

BORINES LA MEJOR AGUA DE MESA

Exposición Internacional Eléctrica

Era un ineludible deber para la Comisión de la Exposición Internacional Eléctrica de Barcelona, á la vez que obtener el apoyo del Gobierno, recabar el del ilustre presidente del Senado. El venerable hombre público recibió á la Comisión con efusivas muestras de bondad, y después de haber escuchado con atención el plan de la Exposición, contestó emocionado al ofrecimiento de una vicepresidencia del Comité de honor.

«Yo—dijo—en estos momentos siento una honda satisfacción en recibir esta Comisión de Barcelona, y aceptar como un gran honor y gratitud la vicepresidencia que se me designa. La recibo agradecido y dispuesto á apoyar la Exposición, porque en algunas campañas se me ha presentado como enemigo de Cataluña, y esto es una ofensa que se me ha hecho. Yo siento verdadera admiración por la región catalana, porque ella representa el mejor timbre de gloria para España, pues va á la cabeza de las regiones españolas en industria, comercio y ciencias. Podéis decirlo así á los catalanes, y que considero un honor para mí poder ayudar á esa gran empresa de la Exposición Internacional Eléctrica, porque la considero una obra que reportará gloria y provecho á toda España.»

Profundamente bien impresionados y satisfechos salieron los comisionados de la visita á D. Eugenio Montero Ríos, y dirigieron á saludar al ministro de la Guerra, quien ofreció á apoyar la Exposición, y poner á su disposición todo lo referente á su departamento.

Fueron visitados, además, los directores de varios periódicos, ofreciéndose todos á colaborar á la difusión de todo lo referente á la Exposición, por considerarla una obra nacional.

Seguidamente fué visitado el ilustre don José Echegaray, quien como hombre de ciencia y particular prometió apoyo al certamen internacional eléctrico, aceptando un sitio preferente en el Comité de honor.

También fué visitado el general Azcárraga, quien mostróse agradecido por la designación para el Comité de honor, y ofrecióse como general y senador, creyendo que el ramo de Guerra concurriría á certamen con un pabellón.

Y finalmente, fué visitado el jefe del partido socialista, D. Pablo Iglesias, al que satisfizo la idea y prometió apoyarla, por creerla una obra de paz y de trabajo.

Hoy continuarán las visitas á los demás directores de periódicos y otras personalidades.

CHOCOLATE

EL GATO NEGRO

Es el mejor, clase única, con ó sin vainilla 2,50 pesetas paquete de 460 gramos; medio paquete, 1,25. De venta: Príncipe, 14, café, y «La Mahonesa», Peligros, 4.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan á los individuos que se mencionan en la relación que se publica las cantidades que en la misma se citan, y las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden declarando desierto el concurso de traslado anunciado para proveer una plaza de profesora numeraria de la Sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestras de Zamora y disponiendo se anuncie nuevamente la provisión de dicha plaza á concurso de ascenso.

Otra nombrando delegado del Gobierno en el V Congreso de la Unión Solar internacional, que tendrá lugar en Bonn en los primeros días del mes de agosto próximo, á don Victoriano Fernández Ascarza.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Anunciando que los productores interesados en figurar en el catálogo definitivo envíen antes de 1.º de septiembre próximo las rectificaciones y notas que estimen oportunas al «Ensayo de Catálogo», ya publicado.

Anunciando haber sufrido extravío el cupón de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior de la serie F, número 15.543, vencimiento 1.º de julio de 1911.

Anunciando á concurso de traslado la provisión de las plazas de inspectores de primera enseñanza de Baleares y Lérida.

Otorgando á la Compañía de los ferrocarriles de Mallorca la concesión del ferrocarril estratégico de Palma á Santanyí (Baleares).

DE AVIACION

Los cinco aeroplanos encargados á la Casa Deperdussin, de París, por la Comisión de profesores de la Escuela Nacional de Aviación, á raíz de la visita de Su Majestad el Rey á la capital de la nación vecina, están ya terminados, y dos de ellos recepcionados con éxito por dicha Comisión, compuesta del director de la Escuela, señor marqués de Morella, y de los profesores pilotos, Sres. Adaro y Menéndez.

Estos distinguidos ingenieros, que siguen un severo entrenamiento desde hace más de un mes, en la Escuela de Etampes, se preparan, no sólo á divulgar y dar á conocer en España la técnica y la práctica del novísimo y difícil arte de volar, sino también á explicarlo teóricamente en la cátedra de la Escuela Nacional de Aviación, afortunadísima iniciativa del actual ministro de Fomento, Sr. Gasset, que por azares de la política va á poder inaugurar, como tal, en breve, tan importante centro de cultura.

¿Será preciso decir que esta Escuela, salvo aparatos y profesores, carece de local, talleres, recursos y personal adecuado á la gran obra que le está encomendada? Apenas es necesario; sabido es que la necesidad de economías y el dogal de nuestros pobrísimos presupuestos de Fomento empujaron á veces grandes ideas y generosos impulsos.

Pero no es éste el momento de quejarse; se ha dado el primer paso, y aunque sea pequeño y con retraso respecto á lo que en otras naciones se hace, ya existe una base para que el desarrollo de la aviación en España y de sus sorprendentes ventajas, sean un hecho en la práctica, tangible y accesible á todos, y para que ciertas industrias, nuevas, fáciles y lucrativas, tomen carta de naturaleza en nuestro suelo.

Ciertamente, la aviación ha inmolado y aun exigirá víctimas; pero no cabe duda que se ha llegado á dominar los elementos y las trayectorias del aire, y que con prudencia y pericia, hijas de una enseñanza metódica y documentada, se puede ir ya adonde se quiera y prestar innegables servicios al país y á la defensa nacional.

Como era natural, sólo de ésta se habían ocupado hasta aquí los Gobiernos españoles, aunque asociada y de acuerdo con ella ha de ir á la aviación civil; pero ésta, abriendo las puertas á todas las iniciativas, preparará indudablemente un renacimiento y una transformación tal, no sólo de nuestras hoy difíciles comunicaciones, sino hasta de nuestro género de vida y régimen comercial y económico que nos sería difícil, hoy aun, entrever ni calcular; pero que en brevísimo tiempo, sin duda, ha de europeizar nuestro suelo y hasta nuestras leyes y costumbres, sacándonos del aislamiento é inanición que nos consume y en el que apenas nos damos cuenta de que vegetamos más que vivimos.

Todos estos milagros puede hacer la aviación, aunque parezca sobrado optimismo el nuestro. Los que con S. M. asistieron á la fiesta aeronáutica de Buc y vieron cruzado el espacio en vertiginosas carreras y evoluciones por 63 aviones, de tan diversos tipos y modelos, rodeando los grandiosos dirigibles del Ejército francés, que parecían protegerlos y guiarlos, los que saben que hay más de 1.700 pilotos en Francia, que algunos montan aparatos que vuelan á 178 kilómetros por hora, que se sube ya á 6.000 metros y se baja de esta enorme altura en doce minutos; los que se han enterado de que Vitoria no está ya sino á ocho horas de París, y los que han visto y ven de día en día avanzar, realizando incontestable y práctico el sueño eterno de la Humanidad, hoy ya dueña de todos los elementos, no podrán negar que muy grandes y trascendentales acontecimientos se avecinan, y que la más elemental previsión exige que nos cojan preparados y á ser posible bien preparados.

Con los cinco aparatos Deperdussin de la Escuela civil, que pronto traspasarán la frontera, son ya treinta próximamente los aparatos de que puede disponer el Gobierno español y unos treinta también los pilotos, tanto civiles como militares, de que dispone. De estas modestísimas cifras á la de 800 aviones y más de 1.500 aviadores de que dispone Francia hay no escasa diferencia; pero el impulso está ya dado, y aparatos de las mejores marcas francesa é inglesa, manejados por los escasos adeptos de la nueva ciencia, podrán lucir sus cualidades en Cuatro Vientos y Getafe, sirviendo de base y ensayo para creación de las escuadrillas y comunicaciones nacionales del porvenir.

Los Farman, los Bristol, los Nieuport y los Deperdussin, cuidadosamente elegidos entre las más célebres marcas por el coronel Vives y el marqués de Morella, por nuestros ingenieros militares y civiles, cruzarán rápidos el limpio cielo de Madrid y establecerán las futuras rutas aéreas que nos han de acercar á las naciones vecinas y la arteria principal de todas ellas, que ha de establecer la comunicación sobre nuestro suelo de toda Europa con nuestras posesiones de África y el inmenso Continente negro.

Responderá el Gobierno y la opinión á estas iniciativas, abnegación y perseverancia de los precursores, y de los que á diario se juegan la vida por la civilización de su Patria y por su engrandecimiento, ó por el contrario van á considerar todo esto con la trivialidad ó indiferencia con que aquí se juzga todo lo que no sea la política, los delitos románticos y los toros?

El Sr. Villanueva ha demostrado prácticamente su gran interés en este asunto, y estamos seguros de que el conde de Romanones, el hábil gobernante que tan bien sabe inspirarse, y que ve de lejos como nadie, poderosamente secundado por los Sres. Gasset y Luque, actuales ministros de Fomento y de la Guerra, sabrán dar importancia á lo que la tierra, imprimiendo un impulso decisivo en 1914 á lo que aún en 1913 sólo es un débil ensayo, no sólo dotando las escuelas de todo

lo necesario á tan costosa enseñanza y prácticas, sino estimulando el ingreso en ellas, premiando el valor y asegurando el porvenir de los que, consultando como es natural ventajas é inconvenientes, y los sagrados intereses de la familia, tardan ya en alistarse detrás de esos treinta y tantos españoles, cuyo civismo y desinterés llega á tal punto que, saliendo sin duda de los límites de lo práctico, es juzgado quizás por unos con un encogimiento de hombros, y por otros con una sonrisa.

Sin embargo, se trata de algo muy serio y trascendental, y á todos interesa que éstas, hoy escasas energías de la raza, no desaparezcan. Que el que tenga oídos para oír oiga, y el que tenga medios de acción obre.

Nosotros sólo podemos ofrecer nuestra pluma y nuestro aplauso sin regateos, y con gusto lo hacemos, á nuestros oficiales é ingenieros aviadores, que saben de antemano pueden contar con él. Pero esto no basta; al Gobierno y á la opinión toca decir la última palabra, y á las Cortes soberanas y á Su Majestad el Rey, gran entusiasta de todo lo que significa progreso y valor, pronunciar el «fiat lux» decisivo que convierta el paciente sport en un arma poderosa de progreso y de combate.

Audiciones interesantes

Con el fin de demostrar al público la superioridad del AUTOPIANO sobre todos los aparatos para tocar el piano que hoy se construyen, se darán en la Casa Gasset & Toledo, Victoria, 4, audiciones con este maravilloso instrumento todos los días, entre seis y ocho de la tarde. Con ningún aparato se obtiene una ejecución artística como con el autopiano.

Comité femenino de higiene popular

Los días 9, 10, 11 y 12 del corriente se repartirán las tarjetas para las madres y niños del distrito del Hospital que deseen tomar parte, con opción á premios en metálico, en los Concursos siguientes:

1.º A las madres que sepan envolver más higiénicamente á sus hijos de pecho.

2.º A las viviendas de obreros que ganen como máximo tres pesetas diarias y estén más limpias.

3.º A los niños de seis á once años que demuestren más cuidado en el aseo general, y en particular, en el de la boca, ojos, manos y pies.

Para tomar números acudirán las madres y niños, de once á una del día, á la Tenencia de Alcaldía del distrito del Hospital, calle de la Cabeza.

BIBLIOGRAFIA

Las primeras rosas, versos por José María Platero.

Este joven poeta acaba de publicar su primer libro, el libro de los sueños, *Las primeras rosas*, con un hermoso prólogo del Sr. Martínez Olmedilla.

En las composiciones de José María Platero se nota un cierto sabor á Villalpando. Sin embargo, manifiesta una naciente personalidad recia y vigorosa, extraña á su edad y que, al pasar el tiempo, cuando Platero haya adquirido una cultura, así en los libros, recorriendo muchas bibliotecas, como en la vida, viviendo muchos ambientes y sintiendo muchas emociones, le colocarán entre los mejores poetas españoles.

En este libro se coleccionan: «Blasón», «Primavera, salve», «Macías el enamorado», «Flor de ensueño», «Devoción», varias delicadas composiciones bajo el título genérico de «Horas íntimas», «Balada», «El poeta á la amada», «Del solar castellano», «Arias del crepúsculo», «El poema de antaño», «Sonetos de ayer», «Tápices», «Sonetos de paz», «El triunfo de abril», etc., etc., etc.

No son estas líneas críticas, sino anuncio de la aparición del libro de José María Platero. Un bello libro, sentimental y castizo, cuyas páginas todas están perfumadas de juventud y de melancolía.

Felicitemos al joven y ya notable poeta, que pocos días ha recitado en el Ateneo, ante numerosa y culta concurrencia, parte de su libro, y deseamos que obtenga el éxito de crítica y de librería que merece.

“EL GAITERO,”

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

ATENEO DE MADRID

CONFERENCIA DE ARGENTE

Mañana domingo, á las siete de la tarde, el ilustre periodista nuestro querido amigo y compañero D. Baldomero Argente, subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, dará en el Ateneo de Madrid una conferencia, de la serie organizada por el ministerio de Instrucción pública, acerca del tema «El problema de los salarios en la política liberal».

Dada la competencia en cuestiones económicas y sociales del conferenciante, y dado el gran interesante tema elegido para la disertación, promete ser numeroso y selecto el público que mañana acuda al Ateneo.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas. Refrescos espumosos. Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pasteles. Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las emencias médicas.

Casa de moda. LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

CONCURSO HIPICO

COPA DE S. M. EL REY

Ante enorme concurrencia se ha celebrado ayer por la tarde una de las pruebas más interesantes de la temporada hipica: la copa de S. M. el Rey, que se la han disputado 85 caballos.

Este premio, que pasará á ser propiedad del jinete que lo gane dos años seguidos á tres alternados, ha sido poseído en 1911 por D. Anastasio Villena, montando el caballo Desconsuelo, y en 1912 por D. Gustavo G. Spencer, montando Trocadero I.

Este año los concurrentes tenían que salvar los siguientes obstáculos:

Empalizada, un metro; barra, h.; brooks, 1,10 metros; doble banqueta; talud; puerta de campo; ría; barrera de campo, h.; barrera, un metro; muro en cresta; barrera, un metro; barra y seto, 1,20 metros; ría entre barras, 1 por 2 metros; oxer, 1,10 por 1,60 metros; doble zanja, y empalizada.

Los premios, que eran ocho, fueron ganados:

El primero, que consistía en la copa y 1.500 pesetas, por *Vagido*, montado por don Eugenio R. Solano, que hizo el recorrido en dos minutos y nueve segundos.

El segundo, que eran 800 pesetas, por *Cortina*, montado por D. Pedro G. de Goyoga.

El tercero, de 600 pesetas, por *Flamenco*, montado por D. Alfonso G. de la Higuera.

El cuarto, de 400 pesetas, por *Valencia*, montado por D. Angel G. de Sarriá.

El quinto, de 300 pesetas, por *Españolador*, montado por D. Anastasio Villena.

Estos cinco hicieron sin falta el recorrido, con una falta lo recorrieron:

El ganador del sexto premio, 200 pesetas, que fué *Farinello*, de Mr. J. Alto Marín.

Los ganadores de los premios séptimo y octavo, que eran de 100 pesetas cada uno, y fueron *Ipsa Facto*, montado por D. Carlos Figueroa, y *Desconsuelo*, montado por don Anastasio Villena, y los ganadores de los cuatro lazos, que fueron los siguientes:

Viajante, montado por D. Gregorio G. Astriain; *Seda y Titi*, montados por D. Gustavo G. Spencer, y *Celador*, montado por don Benito Vecino.

Durante el concurso hubo varias caídas, siendo la única que tuvo consecuencias desagradables la que se ocasionó el portugués M. Delphin Maia, montando el caballo *Clemitate*, al salvar la doble zanja, pues en el alto de obstáculo el caballo resbaló, yendo á parar á la segunda y dando jinete y caballo la vuelta de campana, cayendo ambos revueltos al fondo.

Recogido el Sr. Maia y conducido al puesto de la ambulancia de la Cruz Roja del distrito del Congreso, se le auxilió de la conmoción cerebral y visceral que sufrió, la cual fué calificada de pronóstico reservado.

Este accidente, que en los primeros momentos pareció tener más importancia, impresionó grandemente al público que presenciaba la prueba; por cierto que á algunas personas oímos hacer comentarios sobre la profundidad de las zancas, cosa que nos parece muy en su punto, pues éstas llenarían su cometido siendo menos profundas y al mismo tiempo se podría evitar que un día sobreviniera una desgracia, pues el accidente de hoy ha sido una provechosa lección para lo sucesivo.

Claro es que, por fortuna, estas cosas no pasan con frecuencia; pero vale más prevenir que lamentar.

Esta tarde, á las tres, se correrá la copa de Madrid.

S. DE L.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid:

- D Enrique Escanciano, 45 años, Atocha, 78.
- Rafael Villar, 25 años, Echegaray, 13.
- Miguel Jaume, 45 años, Príncipe de Vergara, 14.
- Pedro Pérez, 48 años, Hermsilla, 57.
- Consuelo Jiménez, 66 años, Gloria de Bilbao, 1.
- Magdalena Perdiguero, 49 años, Madera, 53.
- Maria Ponce, 60 años, Rodas, 30.
- Carmen Rodríguez, 30 años, León, 9.
- Salvador García, 52 años, Olmo, 4.
- Maria Diaz, 23 años, Hortaleza, 90.
- Gerardo Peña, 58 años, Moratin, 55.
- Selina Pérez, 21 años, Almagro, 27.
- Joaquina Fernández, 53 años, costanilla de San Pedro, 4.
- Avelina Rio, 39 años, Santa Brigida, 21.
- Josefa Calzada, 46 años, San Bernabé, 6.
- Manuel la Patralla, 85 años, Olivar, 17.
- Mariano Rodríguez, 67 años, Méndez Alvaro, 17.
- Pedro Rodríguez, 64 años, Hospital Provincial.
- Maria Atienza, 7 meses, Divino Pastor, 26.
- Pilar Arrieta, 5 meses, Goiri, 28.
- Manuel Andrés, un año, Huerta del Bayo, 5.
- Isabel Sala, un año, Santa Ursula, 2.
- Francisco Bretón, un año, Maldonado, 9.
- Manuel Antelo, un año, Don Pedro, 19.
- Juan Aparicio, 4 años, paseo de Santa Maria de la Cabeza, 2.
- Rosa López, un año, Gallardo, 27.
- José Villagrán, 3 años, Ponzaleo, 34.
- Luis Dominguez, 3 años, Cuchilleros, 6.
- Mariano García, un año, Espirita, 21.
- Adela Novo, un año, Rodas, 30.
- Inés Moreno, un año, Ilustración, 6.
- Dionisio Pascual, 50 años, Hospital Provincial.
- Jesús Chan, 43 años, ídem id.
- Rufina Salazar, 82 años, ídem id.
- Leonor Sánchez, 21 años, ídem id.
- Victoriano Uceda, 43 años, ídem id.
- Antonio Fernández, 53 años, ídem id.
- Isabel Suárez, 20 años, ídem id.
- Ramón José García, 11 días, ídem id.
- Paula Pez, un mes, Peña de Francia, 4.
- Diego Rodríguez, un año, Dos de Mayo, 1.
- Diego Rodecilla, un año, Toledo, 114.
- Esteban Pérez, 42 años, Fernando el Católico, 3.

Apollinaris

LA REINA DE LAS AGUAS DE MESA

El debate del Congreso y la situación política

El nuevo discurso del Sr. Maura provoca un interesante debate.

El Sr. Montero Ríos no retira su dimisión.

EN EL SENADO

LA SESION

A las cuatro menos cuarto abre la sesión el Sr. Salvador. Mientras se lee el acta de la anterior entran los senadores, y poco a poco se van llenando los escaños, estando el salón más animado que de costumbre. El banco azul, desierto.

Ruegos y preguntas.

El arzobispo de TARRAGONA, Sr. López Peláez, recuerda que en ocasiones anteriores (se refiere a cuando era obispo de Jaca), trató de asuntos militares, y ahora dirige un ruego al ministro de la Gobernación, ausente, para que se paguen los pluses atrasados á la Guardia Civil.

El vizconde de VAL DE ERRO tiene que hacer una pregunta á la Mesa: si podrá imprimirse como apéndice en el «Diario de Sesiones» una solicitud que se dispone á leer.

El presidente de la CAMARA hace presente al orador que haga la pregunta y no de lectura á documentos.

El vizconde de VAL DE ERRO: Si la presidencia no me escucha mal puede saber si voy á hacer el ruego.

Entra en la Cámara el ministro de la Guerra.

El presidente de la CAMARA insiste en que el senador dirija el ruego ó pregunta al Gobierno.

El vizconde de VAL DE ERRO pregunta al Gobierno si puede aceptar que, para mejor conocimiento de los señores senadores, se imprima un documento en el «Diario de las Sesiones».

El ministro de la GUERRA le contesta que eso no depende del Gobierno, sino que es facultad de la Mesa.

El presidente de la CAMARA ofrece que hará cuanto pueda, dentro de las costumbres parlamentarias, por complacer al vizconde de Val de Erro, el cual insiste en dar lectura á la instancia.

Se suscita un animado incidente, en el que llega el presidente á retirar la palabra al orador.

Por fin es autorizado el vizconde de VAL DE ERRO para leer algo, y da lectura á un párrafo de una solicitud de la Asociación Nacional de los Padres de Familia, pidiendo al Gobierno que lleve á las Cortes un proyecto derogando el real decreto de 5 de mayo de 1913 sobre enseñanza de la doctrina en las escuelas.

El ministro de ESTADO le ofrece que el Gobierno estudiará el asunto.

El Sr. LASTRES presenta una solicitud de la Asociación de estudios penitenciarios, y después de elogiar la obra de esta Asociación, ruega al Gobierno que atienda á lo solicitado.

ORDEN DEL DIA

Se pone á votación definitiva el proyecto de ley autorizando al Gobierno para ratificar el Tratado de amistad y de relaciones generales entre España y el Japón.

El Sr. ALLENDESALAZAR pide votación nominal.

Efectuada la votación, resulta que han tomado parte 126 señores senadores, todos en pro, á excepción del conde de Cheste; pero no llega este número al de la mitad más uno, que es 177, necesario para tomar acuerdos.

El presidente de la CAMARA: No habiendo tomado parte en la votación el número reglamentario para ser válido el acuerdo, se declara nula la votación.

Se forman grupos y se entablan conversaciones en el salón, sin que se suspenda ni reanude la sesión en un buen rato.

Se reanuda la discusión del dictamen del proyecto de Mancomunidades.

El Sr. MAESTRE habla, recogiendo una alusión que le dirigió el Sr. Sánchez Román. No se opone porque tema que este proyecto pueda mermar el patriotismo, porque este sentimiento es tan hondo que no puede ser anulado por las deleznables hojas de la Gaceta.

(Tomán asiento en el banco azul los ministros de Estado y Gobernación.)

Hace un estudio detallado de la historia del comunismo, de la forma que tuvo fuerza al formarse los Reinos, y deduce de la brillante reseña histórica, que en España, lo más fijo y fundamental, fué el Municipio, y que la provincia es una división puramente artificial.

Queda otra vez solo en el banco azul el ministro de la Guerra.

La Cámara está muy distraída, y también el presidente, hasta el punto de que el señor Salvador no se entera de las tres veces que le llama el Sr. Maestre para rogarle que pida un poco de silencio á los señores senadores.

La distracción de la Presidencia produjo regocijo en la Cámara.

Alude al arzobispo de Tarragona, y declara el Sr. MAESTRE que si es partidario de la enseñanza neutra, es por entender que lo artificial, como es enseñar unas cuantas palabras al niño, no puede sobreponerse al sentimiento, y tampoco una prescripción legal podrá imponer el afecto entre varios Municipios, si no dimana del sentimiento.

El arzobispo de TARRAGONA se muestra partidario de la región, y al efecto lee textos de Sociología y derecho del Seminario conforme con este concepto.

Recuerda que una de las razones que le indujo á combatir el centenario de la Constitución de Cádiz era el que en ese Código se amenazaban los afectos regionales con la división, en provincias, del territorio.

Atan cuando extraño este tema á la Iglesia, siempre la religión tuvo carácter descentrali-

zador, y por eso apoyará las Mancomunidades, que serán un freno de los abusos del Poder central, y creada la región, se creará el verdadero espíritu patriótico, y del regionalismo surgirá la Patria grande y vigorosa.

El Sr. ABADAL, en nombre de la Comisión, contesta al Sr. Maestre y al arzobispo de Tarragona, defendiendo el proyecto tal como figura en el dictamen.

(Entra en la Cámara el ministro de la Gobernación.)

El Sr. MAESTRE rectifica insistiendo en que, al defender la mancomunidad municipal, combate enérgicamente la artificiosa mancomunidad provincial.

(El ministro de Instrucción Pública toma asiento en el banco azul.)

Rectifican los Sres. MAESTRE y ABADAL.

El Presidente de la CAMARA concede la palabra al Sr. Labra, para alusiones.

El Sr. LABRA, en vista de lo avanzado de la hora y encontrándose algo fatigado, ruega se le reserve el uso de la palabra para otro día.

El Presidente de la CAMARA, accediendo á los deseos del Sr. Labra, le reserva la palabra para la sesión del lunes, y se suspende el debate.

Leído el orden del día para la próxima, se levanta la sesión.

Son las seis en punto.

EN EL CONGRESO

LA SESION

El Sr. Villanueva abre la sesión á las tres y treinta.

En el banco azul, el Presidente del Consejo y el ministro de Hacienda.

Escaños y tribunas, concurrísimos.

Debate político.

El Sr. BURELL retira su proposición incidental, reservándose intervenir en el debate.

El Sr. MAURA rectifica.

Comienza diciendo que recogerá algunas alusiones en cumplimiento de una obligación, y no cree haya nadie molesto por sus palabras.

Agradece los términos en que se le ha tratado, dadas las condiciones especiales en que se ha desarrollado este debate.

No recogerá frases más ó menos ingeniosas, y hablará sólo fijándose en el bien público, que es el ideal de todos.

Si se hubiesen tomado la molestia de leer mi discurso, verían que no consta en él nada contra la mayoría.

Lee la carta dirigida á los Sres. Dato y Azcárraga para fijar lo que dijo, no lo que quieren que diga.

Insiste en que en 1909 hubo quien se opusiera, incluso á la aprobación del presupuesto.

El no dejar siempre libre la prerrogativa regia me parece una política sórdida. En cuanto á la colaboración, vosotros, mismos habéis dicho que administrabais la obstrucción con cuentagotas.

En España, que sobran las leyes y falta educación cívica, las izquierdas no han hecho nada por esa educación.

Contra esos contactos de las izquierdas con los ministeriales descargaba mis iras, pero éstas eran impersonales.

Habla del bloque, diciendo que éste no tenía programa y, sin embargo, se infiltraba en la Nación por contacto con los ministros.

Yo varias veces os he dicho si habría algún agravio, para retirarlo. ¿No habéis visto varias veces al Sr. Iglesias presentarme como un hombre conculador de las leyes?

Se me ha tratado de presentar como un hombre ultramontano, y para ello necesitó el Sr. Lerroux buscar algunas virtudes en discursos míos de veinte años atrás.

Yo no soy ningún tirano, ni absorbente; es que tengo otros sistemas de discutir. No me creo completamente infalible, creo que todos cometemos aciertos y errores, y me remito al fallo de un juez inapelable: al de la opinión pública.

Este es un debate en el cual, si yerro yo ó vosotros, cabe la rectificación; en lo de hace cuatro años son testigos todos.

Dice ha pasado en estos años que la voz cantante ha salido de estos bancos (señalando á los republicanos).

Un ministro se regocijaba ayer de que los proyectiles cayesen en estos bancos.

Habla de los regocijos ministeriales cuando hablaban las izquierdas contra los conservadores.

Recuerda lo ocurrido el día 23 de enero de 1912, cuando fué á una comida á Palacio, y por este acto y por el hecho de hablar unos momentos con el Rey se armó gran alboroto, y me obligó á levantarme para decir que me avergonzaba de pertenecer á un país en que sucedían estas cosas.

El mismo señor Presidente del Consejo ha hablado en París de que el partido conservador tenía el veto de los revolucionarios para gobernar.

Elogia las condiciones personales del señor Azcárate, pero cree que no podrá presidir el Congreso sin abdicar de nada, como ha dicho el Presidente del Consejo desde el banco azul.

Tengo—añade—una sincera pena en no encontrarme conforme con los procedimientos de ese Gobierno, y en mis palabras no hay nada personal contra nadie.

Recogiendo alusiones del Sr. Cambó, dice que ambos estaban de acuerdo en algunas ideas, aunque no en los procedimientos.

Recuerda que después de un siglo de lucha se llegó á la Constitución del 76, que fué como una transacción, una zona neutral, á

cuyos lados quedan los extremos no conformes con aquella, censurando que haya en dicha zona partido que no defienda con calor esa Constitución contra los ataques de los dos bandos.

Habría de ser aceptada la Constitución por todos, y yo no aceptaría las concentraciones en la forma que indicaba el Sr. Cambó.

Para mí no hay opción, porque estamos ahorrados al régimen de los partidos. ¿Conocéis plaza que esté asediada como el régimen actual y pueda defenderse? ¿De qué sirve la defensa de un día!

Defiende la armonía entre los partidos constitucionales; pero esa ayuda al compañero—dice—no puede darse cuando esa ayuda repercute en provecho de aquellos contra quienes hay que luchar.

Yo no he roto la armonía de los partidos: la habéis roto vosotros; yo sé que no se puede romper, y por eso hago lo que estoy haciendo. No está, pues, en mi mano restablecer esa armonía.

Esas conclusiones de mi Nota de 1.º de enero, que yo ratifico, son el programa nuestro. Y si vosotros no rectificáis tendré que pensar que esa no es mi pareja y tendré que buscarla.

Antes de redactar esas conclusiones he hecho requerimientos amistosos, y esperado un semestre y un año y medio. ¿Qué más puedo hacer?

Decís que yo quiero imponer mi política y que se forme un partido liberal á mi capricho. Eso no se puede decir sin apasionamiento.

Si predomina vuestra política, y la opinión la quiere, y, por consiguiente, la Corona la acepta, ¿voy á rectificar de mis convicciones? No. Será que yo estoy equivocado y los amigos que me siguen.

En este régimen la irresponsabilidad del Rey predispone á que la responsabilidad de los hombres públicos sea efectiva.

Yo tengo la misión, en nombre de las clases conservadoras, de velar por la política que se desarrolle en el país sea contra las revoluciones, no las facciones.

Aceptar ó rechazar el Poder, comparado con la fidelidad de la política que se defiende, es una minucia.

Yo creo que tengo una corriente favorable; si creyera que no contaba con mi partido, no seguiría aquí.

Recuerda cuando los demócratas le dejaron solo, vilipendiado, y presagió la pérdida de las colonias. (Varios republicanos y radicales protestan, diciendo que en aquella época ellos defendían la autonomía que pedía el señor Maura.)

El Sr. MAURA dice que un suceso histórico no debe apasionarles de esa manera.

El Sr. SANTA CRUZ: La injusticia.

El Sr. MAURA: La injusticia se repara con la rectificación tranquila.

Recuerda discursos suyos, para demostrar que siempre ha defendido la democracia, y que la política conservadora no sería conservadora si no fuese democrática.

En España se está dando el caso de que hay un pueblo con ansias de progreso, con una política perturbada, enferma, calamitosa, que le atrofia y abochorna.

Se lamenta, una vez más, de la política personal que sigue el Sr. Iglesias, y se olvide de lo que ha hecho el partido conservador en beneficio de los humildes.

No niega que defiende á la gran masa católica; pero, precisamente por ser una gran masa, cree deben tenerse en cuenta sus indicaciones.

Si queréis podemos contarlos en las urnas, pero ir con las banderas respectivas, para que no se dé el caso de algún diputado que vota una ley, y después tiene que asistir á una rogativa contra aquella.

Mi tesis ha sido siempre todas las banderas, todas las propagandas; pero en las calles, en el campo, en las urnas; pero no por intromisión en los ministerios.

Yo proscríbí una política que no ha sido sancionada por la Nación.

El Sr. LERROUX: Que quiere decir facciosos y gobernantes.

El Sr. MAURA: Son facciosos los que cometen delitos contra la Constitución, que castiga el Código.

El Sr. LERROUX: Eso es contrario á lo dicho anteriormente.

El Sr. MAURA: Yo soy más demócrata que vosotros (dirigiéndose á los republicanos).

Recogiendo alusiones del Sr. Senante dice: en el contenido sustancial de la política podemos estar conformes S. S. y yo; pero en la defensa de las formas jurídicas estaré con las izquierdas contra vosotros. (Aplausos.)

Declina en ellos la responsabilidad, por convertir en sustraendo lo que debe ser sumando de la masa conservadora.

El corazón y la inteligencia, Sr. Mella, son intransigentes; pero la ley, por lo cual tenemos que regirnos todos, debe ser tolerante y transigente.

Hemos expuesto cómo es y cómo practicamos la política conservadora y cómo hay claudicaciones en otros lados.

Para actuar como ciudadanos tenéis nuestra amistad más cordial; pero para actuar como facciosos tendréis el rigorismo de la ley.

Aludiendo al discurso del Sr. Lerroux dice que si los tonos en que habló el otro día no son ropaje distinto del que usará en los mítines, le aplaude; pero si lo son, entonces no valía la pena de que los recogiese el «Diario de las Sesiones».

Recuerda al Sr. Azcárate en la cátedra, y dice que no le ha comprendido nunca presidiendo mítines en que se han dicho tantas enormidades.

Ayer me parecía el Sr. Azcárate, desembarcando de un gran transatlántico, aquel antiguo ¡Azcárate!, ¡Azcárate!, que yo conocí, y al cual le recibía en estrecho abrazo como hermano, y con el cual tenía algunas comunidades de pensamiento.

Aplaude el estado de ánimo en que se encuentra el Sr. Azcárate para discutir sobre la conveniencia de aceptar la Constitución del 69.

Lee las palabras del Sr. Alvarez sobre las condiciones en que ellos evolucionarían, diciendo que no regateará á nadie esas curvas para llegar al fin, ni buscará tampoco la cizaña.

El partido conservador no comete la insensatez de decir que la Constitución es irreformable.

Recuerda su evolución, diciendo que la hizo visitando al Sr. Silvela, á la luz del día.

Cree que el discurso y las condiciones que pone el Sr. Alvarez es la evaporación de la Monarquía y la revolución sin sangre.

Para los conservadores el concepto de Monarquía es el eje de la vida nacional. (Aplausos.)

Una Monarquía, reclutada en las urnas, no es una Monarquía, ni siquiera una Presidencia, sino un escarnio. (Muy bien.)

Aquí hay un banco azul, y nadie se ha acordado de él. (Risas.)

Censura al Gobierno porque permanece callado ante todo eso que han dicho los republicanos, no ocurriéndoseles decir más que les agrada oír los elogios al Rey desde los bancos de los republicanos.

Censura también la inadvertencia que se observa en el Gobierno, mayor cuando calla que cuando habla.

Termina diciendo que lo peor que podía ocurrirle á un pueblo es que del alcázar del Poder se haya ausentado la autoridad. (Aplausos y bravos de los conservadores.)

El presidente del CONSEJO le contesta diciendo que no quiere recoger todos los extremos del discurso del Sr. Maura, porque algunos son impropios de un partido conservador.

Me felicito del discurso del Sr. Maura, porque no diré yo que ha rectificado S. S., pero he entendido mejor algunas cosas que el otro día no las comprendí.

Niega terminantemente que estuviere de acuerdo con las izquierdas para imponer el veto al partido conservador, afirmando que si ha existido alguna colaboración ha sido á la luz del día.

Afirma que desde el primer día que ocupó el Poder, su principal preocupación fué mantener cordial relación con el partido conservador y que el presentar la candidatura del señor Azcárate para la Presidencia de la Cámara, no era buscando una ofensa al partido conservador, sino un honor á los merecimientos del hombre ilustre, sin ver en él al jefe de la Conjunción republicano-socialista.

Hace resaltar el hecho de que para el señor Maura nadie defiende el régimen como él, añadiendo que se consideraría perjuro á lo que ha jurado si hubiese hecho algún acto en contra de aquel.

Recuerda la conducta del partido liberal en las elecciones, con relación á los conservadores, para demostrar que nunca ha deseado el rompimiento de esas relaciones que deben existir entre los partidos monárquicos.

Afirma que el Sr. Maura pide un imposible; si él procede con arreglo á su conciencia, el partido liberal tiene la suya. (Aplausos.)

Insiste en que el partido liberal no rectifica su programa, y no cree trate de imponer el suyo el Sr. Maura.

Hoy este partido es menos liberal que lo será mañana, porque las ideas evolucionan con el progreso. Nosotros hemos logrado...

El Sr. MAURA: ¿Qué habéis logrado?

El Presidente del CONSEJO: Hemos logrado una tolerancia que no ha existido ni aun en otras épocas liberales. Si existe entre nosotros y los republicanos algo punible, denunciémoslo claramente. No vea en mis palabras nada que trate de distanciarnos; al contrario, anhelo con el partido conservador restablecer esas relaciones de cordialidad. Pero no me pida S. S. algo que, si fuera capaz de realizarlo, no sería digno de permanecer aquí. (Aplausos nutridos en la mayoría.)

El Sr. MAURA rectifica, negando que haya dicho que el conde de Romanones se haya puesto de acuerdo con los republicanos para ponerle el veto.

Vosotros habéis conservado la vida ministerial, la siesta ministerial y la arbitrariedad sin límites.

(Protestas ruidosas de la mayoría.)

Insiste en que del veto puesto por los republicanos al partido conservador se han aprovechado los liberales.

Recuerda que el Sr. Sagasta, al reconvenirle un diputado por sus concomitancias con la masonería, contestó que al enterarse de que no estaba conforme con el Papa, se salió.

Algo de esto le ha ocurrido al conde de Romanones al hablarme de la candidatura del Sr. Azcárate para la Presidencia de la Cámara; no creía que nos molestaba.

Nosotros no podíamos aceptar que nos presidiese el jefe de un partido revolucionario, que ponía el veto á los conservadores para gobernar. (Aplausos.)

He dicho y repito que hacéis una política que yo reputo de honesta y que no comparto la responsabilidad. Cuando tengáis que salir, saldréis.

La opinión hoy, y después la Monarquía, será quien diga cuál le sirve mejor.

Censura al Presidente del Consejo porque no ha contestado á lo de la reforma de la Constitución, pedida por el Sr. Alvarez. Ex-

ge la contestación para saber si está conforme con la petición, porque si no, hacemos la cuenta de lo que habéis conseguido.

Termina insistiendo en preguntar cuál ha sido entonces esa conquista.

El Presidente del CONSEJO rectifica, diciendo que han estado cuatro años las Cortes abiertas, y los conservadores no han denunciado esa arbitrariedad que ha dicho el señor Maura. Niega que esas evoluciones estén en la misma situación que unos novios en vísperas de casamiento. Niega también que el deseo de elevar al Sr. Azcárate á la Presidencia del Congreso fuera para derribar la Monarquía, porque el Sr. Azcárate no es un jefe tan terrible.

Contestando á lo de la reforma constitucional, recuerda que han sido varios los correligionarios suyos que han hablado de la necesidad de la reforma de la Constitución, aplicando el espíritu de la del 69 á la del 76.

Termina diciendo que si el partido liberal estima debe reformarse la Constitución, á ella irá. (Aplausos.)

El Sr. AZCARATE dice que los republicanos hicieron obstrucción á los presupuestos de 1912 por decoro del Parlamento.

Recuerda al Sr. Maura que cuando él defendía las reformas de Cuba sólo los republicanos estaban á su lado.

Insiste en que el Sr. Maura es un ultramontano, y que de lo que se lamenta es del equivoco de considerar movimiento religioso al que es político.

Dentro del orden político guarda á ese partido las consideraciones que á los demás.

Insiste en negar las relaciones de intimidad con el partido liberal de que ha hablado el Sr. Maura.

Los republicanos pedimos hoy al partido liberal que sea como lo son ya todos los partidos liberales del mundo.

Trata de la colaboración, insistiendo en que sólo la han hecho en el terreno de las ideas.

El Sr. MAURA interrumpe, y el Sr. AZCARATE dice: Eso mismo decía el Sr. Senante. Nosotros pedimos la libertad de imprenta y de propaganda, que esto es lo primero, y después vendrá lo demás.

El Sr. MAURA: Yo no me opongo á la propaganda de las ideas; pero es que para mí eso que hacéis no son ideas, sino delitos.

El Sr. AZCARATE: ¡Ah, Sr. Maura, las ideas no son delitos!

El Sr. MAURA: ¿Subvertir el orden constitucional, por medio de la propaganda, no es delito?

El Sr. AZCARATE: Sí; pero cuando se llega al hecho.

El Sr. MAURA: Pues eso es lo que hacéis vosotros, preparar el hecho.

El Sr. AZCARATE contesta al Sr. Mella, volviendo á tratar de lo dicho por los obispos católicos en el Congreso de las Religiones de Chicago.

Lee, al efecto, unos párrafos de un folleto, en el que dichos obispos afirman que en todas las religiones hay elementos de verdad, pues, de lo contrario, no admitirían controversias.

Todas, pues, son respetables, en lo que tienen de noble.

(El Sr. MELLA pide la palabra.)

Refiriéndose á la Institución Libre de Enseñanza, declara que cuando ha protestado ha sido para pedir la independencia de toda la enseñanza privada.

Para terminar, defiende la conducta de la Junta de pensiones, demostrando que recaen los nombramientos en personas de todas las tendencias.

El Sr. LERROUX, para rectificar.

Justifica su manera de proceder y comportarse en los debates de la Cámara, donde jamás ha perdido la serenidad, á pesar de las violencias con que siempre se le ha aludido por sus adversarios.

No sé por qué se me ha rodeado siempre de una fama, según la cual en los mítines me como los curas crudos ó los niños crudos, como decía ha poco el Sr. Maura.

Conmigo se cometió la injusticia de crearme inductor y casi autor material de las bombas que durante muchos años han estallado en Barcelona.

Después de dedicar una parte de su discurso á distinguir entre los epítetos justos ó injustos que se han dedicado al Sr. Maura, trata de deshacer el error del Sr. Maura, quien extiende el veto de las izquierdas á todo el partido conservador, cuando ese veto se dirigió casi exclusivamente á él.

Habla luego de la opinión que se extendió por Europa contra España, indicando algunos casos prácticos.

Termina su discurso preguntando estas cosas al Sr. Maura: ¿Ha rectificado S. S. lo que nos dijo en su último discurso, á saber: que no recogería el Poder de manos de los liberales?

Y si ha rectificado ese criterio y recogiera el Poder de los liberales, si se diera el caso de una conjunción de circunstancias parecidas á las de 1909, ¿volvería á fusilar á Clemente García y á Ferrer?

(Rumores.)

El Sr. SENANTE rectifica también brevemente, contestando á una alusión del señor Maura.

El Sr. MAURA declara que, á su juicio, en punto á propaganda es licito todo lo que no cae dentro de la esfera del Código penal.

El Sr. VAZQUEZ MELLA se ocupa principalmente de la parte que el Sr. Azcárate ha tratado cuando habló del Congreso de Chicago, que constituye para él, según el señor Mella, una obsesión.

El Sr. Azcárate quiere encerrar á la refi-

gión católica dentro de uno de aquellos moldes que Krause le metió en la cabeza.

Y como la religión no cabe en el, pretende meterla a martillazos.

Y es que el Sr. Azcarate olvida que el catolicismo no es sólo una religión, porque es además toda una civilización.

Dedica varios párrafos elocuentes á tratar de la grandeza del Cristianismo.

Después declara que él defiende, además de una cuestión religiosa, una cuestión política, por lo cual no le bastaría la solución de la cuestión religiosa. Y como además profesa una adhesión personal, á la vez que política, á un determinado régimen, no le bastaría que le dieran resuelta la cuestión política para ingresar en un régimen constitucional.

Después se lamenta de la mala fe con que se habla del absolutismo, denigrando al adversario antes de combatirlo, y prescindiendo de las explicaciones mil veces dadas.

Respecto á las palabras del obispo católico de Chicago dice que no debe estar muy seguro del catolicismo que defendió, cuando surgen dudas en su conciencia.

Se ocupa de la Junta de Pensiones, examinándola detenidamente.

Dedica más de diez minutos (que el señor Vázquez Mella califica de paréntesis teológico) á tratar de lo que ha sido raíz y asiento del cristianismo; de las doctrinas de los filósofos gentiles y paganos, ensalzadas por los católicos de la Edad Media hasta un punto perjudicial para la religión católica.

Todo esto produce frecuentes rumores de admiración y á veces aplausos, ante la elocuencia del diputado carlista.

Termina con un párrafo elocuentísimo, que es aplaudido por las derechas, por todos los conservadores y por algunos de la mayoría. Muchos diputados felicitan y abrazan al Sr. Mella.

El Sr. AZCARATE demuestra que el señor Mella quiere confundir la secularización del Estado con la destrucción de la religión católica.

Después de rechazar la especie lanzada contra él por el Sr. Mella dice: "¿Con que derecho dice S. S. que yo no tengo religión? Yo profeso la religión católica sin dogma y sin milagros."

Dedicase durante un cuarto de hora á distinguir la religión del Estado, haciendo una excursión histórica desde los tiempos de la religión en Oriente hasta nuestros días, poniendo de relieve cómo á pesar de ser católicos, por ejemplo, los castellanos, los aragoneses, los franceses del Norte y del Mediodía, etcétera, su derecho es distinto, apreciando de diferente manera la patria potestad.

El Sr. IGLESIAS (D. Pablo), á partir de la declaración del Sr. Maura de que es ilícita toda propaganda, siempre que no caiga dentro del Código penal, asegura que á comienzos del verano de 1909 el Gobierno del Sr. Maura prohibió las reuniones públicas, convocadas para hacer propaganda contra la guerra; prohibió una conferencia y encarceló á los huelguistas de aquella huelga general del 2 de agosto, hecha para protestar de la política favorable á la guerra.

Luego trata de la colaboración y del consorcio á que se refería el Sr. Maura, diciendo que el Sr. Canalejas encarceló obreros y cerró Centros con aplauso de los conservadores, que en esto colaboraban con el señor Canalejas.

También rectifica el Sr. ALVAREZ (don Melquíades), ocupándose de cuanto al programa del bloque se refiere.

Parte el Sr. Alvarez de unas palabras del Sr. Maura, según las cuales el programa del bloque debió traerse al Parlamento.

Y el Sr. Alvarez dedica una buena parte de su rectificación á demostrar que aquel programa se expuso repetidamente en la plaza pública, y el Sr. Maura debía conocerlo.

El Sr. MAURA: Conocía los telones y lo que había detrás.

El Sr. ALVAREZ: Pues no se comprende después de las palabras de S. S.

Si los Sres. Moré y Canalejas, que con varios ex ministros y diputados ilustres de su partido luego no cumplieron ó no pudieron cumplir sus compromisos, ellos sabrán á qué obedeció.

Trata luego de la responsabilidad del jefe del partido conservador dejando al descubierto á la Corona en octubre de 1909.

En este punto, al terminar un párrafo elocuente, la mayoría dice: ¡Bien, muy bien! Y el Sr. Maura hace un signo, subrayando la actitud de la mayoría. Los conservadores se dan cuenta, y señalan al Sr. Alvarez en medio de grandes rumores, como si fuera el jefe del partido liberal.

El Sr. ALVAREZ: No extrañe S. S. que parte de la mayoría...

Voces: Toda, toda. (Grandes rumores y risas.)

El Sr. ALVAREZ: No es extraño, porque en eso de la fijación de las responsabilidades de los jefes de los partidos están conformes como casi todos los conservadores, todos, á excepción de algunos amigos personales de S. S., y casi toda su Prensa.

El Sr. MAURA: Si quiere S. S., puede también extender su jetatura al partido conservador. (Grandes risas.)

El Sr. ALVAREZ dedica también otra parte de su rectificación á fijar la actitud del señor Maura, analizando y leyendo dos párrafos de la carta del Sr. Maura de fecha 1.º de enero último.

El Sr. MAURA: Exacto. Me encanta oír á su señoría. (Grandes risas.)

El Sr. ALVAREZ: Ya sabemos, pues, la actitud del Sr. Maura. (Grandes rumores.) ¡Se sabía ya!, dicen los conservadores.

Para mí no había duda; pero las dudas debieron surgir en el campo liberal y quizás en el conservador.

El Sr. Maura ratifica su actitud, y á partir de esto, analiza el Sr. Alvarez las dos soluciones que se deducen de la carta del señor Maura, para concluir que si surge la crisis, la Corona no puede prescindir de los liberales, sino ratificarles el poder de una manera permanente, á menos que surja una división en el partido conservador. Pues de lo contrario, si la Corona se decidiera por el partido

conservador, el partido liberal quedaría para sienpre proscripto del Poder.

Después dirige una excitación á los señores Dato y Besada, tratando de arrancárselos la declaración de que aceptarían el Poder si la Corona los llamase.

Los Sres. Besada y Dato permanecen callados.

El Sr. MAURA: Por cortesía solamente me levanto á hablar en este momento, pues la elocuencia y el ingenio del Sr. Alvarez no son bastantes á modificar mi actitud. Cuanto pienso lo tengo dicho y escrito.

La buenventura no la digo yo. Para él porvenir no tengo más que un signo en la mano, y es cumplir con mi deber.

Queda terminada la interpelación.

ORDEN DEL DIA

Se trata de poner á discusión el dictamen de Jurisdicciones; pero el barullo de la Cámara y la hora hacen que el presidente levante la sesión á las ocho y veinticinco.

ALCANCE POLITICO

El jefe del Gobierno, acompañado de su secretario particular, marchó á primera hora de la mañana en automóvil á La Granja, con objeto de despachar con el Rey y de enterarle de la marcha é incidencias de los debates parlamentarios.

El Sr. Montero Ríos tiene presentada su dimisión, y no volverá al Senado hasta que el Gobierno decida sobre ella.

Ni el aplazamiento de la aprobación del proyecto de Mancomunidades le hará desistir de su actitud.

Así lo creen los más identificados con dicho hombre público.

Cada senador de la mayoría ostentaba esta tarde un B. L. M. de la presidencia del Consejo de ministros, rogándole que concurriese á la sesión desde el principio hasta el fin, sin duda en previsión de votaciones.

Desde primera hora hubo en la alta Cámara muchos senadores.

Se entró en el orden del día y se puso á votación definitiva el proyecto de ratificación del Tratado hispano-japonés. Eran de ver algunos senadores que llegaron al palacio del Senado en el momento de sonar la campana y los timbres llamando á votar. Corrían estos rezagados senadores por los pasillos para llegar á tiempo de emitir sus votos.

Publicada la votación nominal, resultó el número de votantes 126, y eran precisos para votar la ley 177.

A senadores conspicuos del partido conservador se ha llamado la atención sobre el hecho de exigirse los votos de la mitad más uno de los senadores jurados para que prospere una ley de carácter internacional, y se cree que el lunes se aprobará el proyecto en votación ordinaria.

Causó extrañeza entre los senadores la noticia oficial, dada por el ministro de la Gobernación, de que el Sr. Montero Ríos no había dimitido el cargo de presidente del Senado, y se consideró la frase como fórmula de la labor política del conde de Romanones en su despacho con S. M. en La Granja.

Fue el ministro de Estado quien hizo circular entre los senadores la noticia de que esta tarde no había votación sobre el articulado del proyecto de Mancomunidades, y les dejó en libertad de permanecer ó no en la Cámara.

Durante la mañana se trabajó en las altas esferas, buscando la fórmula que á ello condujera, y, por lo visto, se halló. En el sentir de muchos hay interés político en que los sucesos se desarrollen antes en el Congreso de los Diputados.

Un senador liberal, de verdadera altura, comentaba lo ocurrido diciendo: Ha salido el sol esta tarde. El lunes volverá á nublarse el cielo político.

Ocupó la tarde en el Senado el Sr. Maestro, haciendo sobre las Compañías una disertación de atención, y han de hablar, antes de votarse enmiendas, el Sr. Labra y el Sr. Guillón, que explicará su voto en contra. Con ello habrá, por lo menos, tela cortada para mitad de la sesión del lunes.

La suerte inmediata del proyecto de ley de Mancomunidades está vista: aceptada por la Comisión alguna enmienda al art. 2.º, presentada por el señor barón de Sacro Lirio y alterado de esta suerte el texto del proyecto que aprobó el Congreso, habrá Comisión mixta, que entrará un término dilatorio en el despacho de este asunto parlamentario, y esto sin contar que la crisis está latente y que hasta los mismos ministeriales creen que el Senado no llegará á votar ni el art. 1.º de Mancomunidades, porque el lunes próximo se precipitarán los acontecimientos políticos.

Ni el Sr. Montero Ríos ni el Sr. García Prieto concurren en esta tarde al Senado. Algún que vino en paseo al Sr. Montero Ríos ha dicho que no usaba coche oficial.

Ante los persistentes rumores de crisis, unos creen que habrá de formarse un Ministerio bajo la presidencia del Sr. García Prieto y otros afirmaban que los conservadores estaban en puerta.

Era extraordinaria la animación que desde los primeros momentos se observó hoy en el Congreso.

Hubo señoras que á la una y media de la tarde habían tomado asiento en las tribunas.

El Presidente del Congreso almorzó con los individuos que forman parte de la Mesa, no pudiéndolo hacer con éstos el Presidente del Consejo por la hora en que regresó de La Granja, y venir además cansado.

El Sr. Villanueva, terminado el almuerzo, se trasladó á su despacho de la Presidencia, celebrando en éste una larga conferencia con el Sr. Burell.

Encontrándose ambos reunidos, llegó el señor Maura, quien permaneció brevísimos momentos en el despacho presidencial.

Al salir guardó reserva el jefe del partido conservador acerca de lo tratado con el señor Villanueva; pero el Sr. Burell, que salió inmediatamente después que el Sr. Maura, dijo que él tenía pensado intervenir á primera hora en el debate; pero que no lo haría hasta

más tarde, porque el Sr. Maura había pedido que se le concediese la palabra tan pronto como el debate fuese reanudado, puesto que tenía empeño grandísimo en no dejar transcurrir muchos minutos sin despejar la situación.

El conde de Romanones llegó á terminar la conferencia á que nos referimos, y cambió brevísimas impresiones con el Sr. Villanueva, hablando después con los reportérs al dejar el despacho de la presidencia de la Cámara.

Nos manifestó que había regresado de La Granja á las dos de la tarde; que había despachado y almorzado con el Rey, á cuya firma había sometido una combinación de personal de Gracia y Justicia que comprendía más de treinta nombramientos; y que arrancaba de la provisión de una plaza del Tribunal Supremo por el cuarto turno; los decretos referentes á otra combinación de personal en uno de los Cuerpos de escala cerrada de Fomento y dos decretos sobre la creación de manicomios para presos de ambos sexos en el Dueso y en Alcalá de Henares.

Se le preguntó acerca de la situación política, manifestando:

"Todo está pendiente de lo que diga el señor Maura."

Además, en esta casa, una vez levantado el telón, no se sabe lo que va á ocurrir hasta tanto la función haya terminado."

Al empezar la sesión del Congreso, el señor Burell, requerido por la presidencia, manifestó que bastaba se invocase el nombre del señor Maura para que él renunciara inmediatamente á la palabra.

En medio de gran expectación se levantó á hacer su anunciado discurso el Sr. Maura.

No es necesario decir que estuvo, como siempre, á la altura de su fama de gran orador, y que durante dos horas largas mantuvo pendiente de sus labios la atención del auditorio.

Este discurso, que pudiera llamarse de aclaraciones, ha explicado, como se verá por el extracto de la sesión, pues ahora nos sería imposible recoger la esencia de todas las cuestiones que trató el Sr. Maura, todo el contenido del discurso que motivó la última crisis.

Para las ideas democráticas, y aun para las ultraradicales, tuvo el Sr. Maura toda la amplitud de criterio que consenten las leyes, y dijo que él entendía las grandes democracias en el sentido de intemar á la nación entera en la plenitud de sus derechos, sin más distinciones que las que establece la facción.

Interrumpido en este punto por el Sr. Lerroux aclaró aún más, diciendo que admitía todas las propagandas en la calle y en el Parlamento, y que sólo rechazaba cualquier intento de subvertir por la violencia el orden constitucional.

Explicó largamente toda la teoría gubernamental del partido conservador, sosteniendo frente al sentido de intransigencia expuesto ayer por el Sr. Mella, que el corazón y la inteligencia pueden ser intolerantes; pero que la ley ha de ser siempre neutra, y que cuando la ley estuviera de parte de las izquierdas, allí estaría él, frente á todos.

Este periodo del discurso fué subrayado con signos de asentimiento por los señores Azcarate y Alvarez.

Entró á tratar de la evolución anunciada por el partido reformista, y leyendo párrafos del discurso del Sr. Alvarez, vino á parar en que lo que éste exigía era nada menos que la volatilización de la Monarquía; es decir, la revolución sin sangre.

También sostiene el criterio de que no se podía prescindir, como se intenta hacer en las cuestiones religiosas, de una masa que tiene votos, pues es necesario, antes de que el Poder público resolviera, que hablen las urnas.

Terminó el Sr. Maura su discurso dedicando sus últimos períodos al Gobierno, por estimar que éste no había opuesto á las manifestaciones de las izquierdas aquellos reparos que á la esencia del régimen monárquico importan.

Lo que ocurre—dijo entre grades risas—es que aquí existe un banco azul, y nos habían olvidado de él. Y terminó con esta frase:

"Le sucede á España lo peor que podía sucederle: que del alcazar del Poder ha desaparecido la autoridad."

Los conservadores, que habían aplaudido á su jefe repetidamente, con algunas excepciones, le tributaron al final una doble ovación.

Inmediatamente se levantó á contestarle el señor Presidente del Consejo, el cual, con frases de verdadera modestia, empezó por decir que á él personalmente no le mortificaban ninguna de las cosas dichas por el señor Maura, porque reconocía que su labor tenía que encerrarse dentro de límites modestos; pero que estaba en la obligación de justificar la conducta del actual Gobierno y de examinar el estado en que se encuentran las relaciones entre los dos partidos turnantes.

Negó que estuviera de acuerdo con las izquierdas para poner el veto al partido conservador, y aseguró que ha conseguido una tolerancia que no se había logrado jamás, y que su mayor anhelo era restablecer la normalidad, perturbada en ambos partidos.

La mayoría aplaudió calorosamente estas declaraciones, y levantóse á rectificar el señor Maura.

Mientras hablaba el Sr. Maura, se dijo en los pasillos de la Cámara que había redactado una proposición de confianza al Gobierno.

Se trataba de la proposición á que se había referido el ministro de la Gobernación en su conversación con los periodistas.

La proposición está redactada en estos términos:

"Los diputados que suscriben ruegan al Congreso se sirva declarar, como término del debate, que confían una vez más en el Gobierno para el desarrollo de la política liberal y democrática."

Palacio del Congreso 7 de junio de 1913. — Rodríguez de la Borbolla, Francos Rodri-

guez, Alcalá Zamora, Cortinas, Cobán (hijo), Arceche y Roventós."

Aún no había terminado el discurso del señor Maura, cuando se ausentaron del Congreso los ministros de la Gobernación, Instrucción pública y Marina, quienes se dirigieron á la Alta Cámara, de donde se comunicaba había comenzado la votación del proyecto de ley de ratificación del Tratado con el Japon.

Antes había conferenciado el Sr. Alba con el Sr. García Prieto.

El debate político ha absorbido por entero toda la atención en el Congreso, no habiendo disminuido en ningún momento siquiera el interés que desde un principio despertara.

Las rectificaciones hechas por los señores Maura, Presidente del Consejo, Azcarate, Lerroux, Mella, Senante, Iglesias y Alvarez, han sido en extremo interesantes, escuchándose la Cámara con religioso silencio y sin que diera muestras de cansancio.

El Sr. Alvarez, que rectificaba á las ocho, se dedicó principalmente á combatir al señor Maura, calificando de coacción algunos de sus actos, y viéndose en varias ocasiones interrumpido por el jefe del partido conservador.

Varios ministros, mientras se desarrollaba el debate político, cambiaron impresiones brevemente con el jefe del Gobierno en su despacho.

En algunos momentos se aseguró que no habría voto de confianza al Gobierno, por entender que la mayoría se había presentado compacta y unida en sus aplausos al jefe del Gobierno, llegándose á asegurar que el señor Rodríguez de la Borbolla no apoyaría la proposición incidental de que era firmante; pero á última hora había sus dudas en lo que se refiere á si habría ó no votación.

Por esta razón se recomendó á los diputados de la mayoría que no se ausentaran de la Cámara.

La rectificación del Sr. Alvarez, á que antes nos referimos, ha constituido, además de una obra oratoria hermosísima, un acto político de grandísima transcendencia, pues recalando y explicando la actitud del Sr. Maura, expresada en sus notas, cartas y discursos, puso de manifiesto nuevamente que estaba imposibilitado de volver al Poder por sus propias declaraciones, y demandó de los señores Dato y Besada una manifestación categórica acerca de si estaban ó no estaban de acuerdo con la actitud del Sr. Maura.

Claro es que los aliados no contestaron; pero el silencio de amigos de aquéllas indicaron bien clara su actitud.

La mayoría ha hecho grandes manifestaciones de conformidad y aun de aplauso con las manifestaciones del Sr. Alvarez, y como los conservadores lo censuraron, los liberales contestaron:

"Vosotros habéis aplaudido á Mella."

El Sr. Maura cerró el debate diciendo que no entendía de profecías, y que en las líneas de su mano no había otra inscripción que la de que cumpliría con su deber.

El Presidente del Consejo, viendo este movimiento, dijo después:

"Si el Sr. Maura enseña una mano, yo enseñaré las dos."

Y con esto se dió por terminado el debate y concluyó la interpelación, sin que, como advertimos antes, se haya presentado la proposición de confianza.

Terminada la sesión en el Congreso, la animación en los pasillos fué grandísima, no obstante la hora en que aquella terminó.

Todas las conversaciones versaban sobre el discurso de rectificación del Sr. Alvarez.

Un personaje liberal nos manifestaba en el Congreso que, después del debate, el Gobierno quedaba en condiciones de acometer empresas, aunque luchando con las naturales dificultades de toda situación que lleva tiempo en el Poder.

Se ha suspendido el Consejo de ministros anunciado para esta noche.

En la sesión del lunes, en el Congreso, continuará la discusión del proyecto derogando la ley de Jurisdicciones, y comenzará la del proyecto presentado para la recopilación de las disposiciones por que se rige el Cuerpo de Carabineros.

Omnibus y berlinas

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32. Teléfono 808.

EL ASESINATO DEL SR. JALÓN

Nuevos interrogatorios.

Durante la mañana no realizó ningún trabajo el Juzgado de la Latina.

Por la tarde, á las cuatro, se trasladó á la Cárcel Modelo con objeto de ampliar la declaración al viejo Luis Buch.

Entretanto, uno de los alguaciles llevó á la Cárcel de Mujeres la ropa destruida del difunto García Jalón, con objeto de que el juez, Sr. Algora, pudiera exhibirlas á la procesada María Luisa en la diligencia que se proponía realizar después del interrogatorio de Luis Buch.

Un pliego urgente.

Apenas había salido el Juzgado de la Casa de Canonigos con dirección á la cárcel, se presentó en aquélla un ciclista militar con un pliego urgente para el juez Sr. Algora.

Buch vuelve á declarar. — Manifestaciones importantes.

El juez, Sr. Algora, ha estado hasta las siete y media de la tarde tomando declaración al padrino de María Luisa, el anciano Luis Buch.

Esta diligencia ha debido ser muy fructu-

sa, pues el Juzgado salió y no ocurría su satisfacción por los resultados con ella obtenidos.

Según nuestras impresiones, el declarante amplias que las hechas hasta ahora, y seguramente más completas y explícitas de lo que el mismo juez esperaba.

A la Cárcel de Mujeres.

El Juzgado, como ya hemos dicho, se trasladó desde la Cárcel Modelo á la de Mujeres para tomar nuevamente declaración á María Luisa.

Firma de Gracia y Justicia

Promoviendo á la plaza de magistrado del Supremo á D. Liborio Hierro.

—Nombrando presidente de la Audiencia territorial de Valladolid á D. Mariano Herrero.

—Idem id. de la de Coruña á D. Jacinto Jaraiz.

—Idem presidente de Sala de la Audiencia de Valladolid á D. Leopoldo López Infantes.

—Promoviendo á presidente de Sala de la Audiencia de Burgos á D. Manuel García López.

—Idem fiscal de la Audiencia de la Coruña á D. Ramon Lacasa.

—Jubilando á D. Blas de Mesa, magistrado de la Audiencia de Sevilla.

—Nombrando presidente de la Audiencia de Logroño á D. Romulo Villahermoso.

—Idem id. de la de Segovia á D. José García Valladares.

—Idem id. de la de Soria á D. Matías Molina.

—Idem fiscal de la de Badajoz á D. Juan Antonio Betes.

—Idem presidente de la Audiencia de Almería á D. Antonio Rodríguez.

—Idem fiscal de la misma á D. Juan Infantes.

—Idem fiscal también de la de Castellón á D. Salvador Guillén.

—Idem presidente de la de Huesca á don Vicente de Sesgueta.

—Promoviendo á magistrado de la de Palencia á D. Emilio Vélez.

—Idem id. de la de Cáceres á D. Enrique la Sala.

—Idem id. de la de Sevilla á D. Fernando Bernáldez.

—Nombrando magistrado de la de San Sebastián á D. Nilo García Paredes.

—Promoviendo á magistrado de la de Córdoba á D. Aurelio Peláez.

—Idem id. de la de Málaga á D. Ramon Vilariño.

—Nombrando magistrado de la de Almería á D. Félix Serafin Varcia.

—Idem presidente de Sección de la de Málaga á D. Gajo Ponte.

María G. de Aroca

Manicura, masagista, previene á su distinguida clientela que, teniendo que adelantarse su viaje á Londres, se ve en la imposibilidad de acudir por las mañanas á los avisos que recibe para domicilio para depilar por electrolisis, porque, siéndole insuficiente la tarde para recibir á su clientela, se ha visto obligada por ésta á quedarse en casa por las mañanas, por cuyo motivo sus nuevas horas de consulta son de diez á una y de tres á siete. Los Madrazo, 1, teléfono 3.530.

PLEITOS Y CAUSAS

Entre regantes.

La Comunidad de regantes denominada Regadío de Abajo vendió unos molinos, en los que el comprador instaló una fábrica de luz y otros negocios que explotaba una Sociedad.

La Junta de regadío acordó luego comprar cierto número de acciones de esta Sociedad, con el fin de entrar en contra de muchos regantes, que se apartaron de los beneficios y gastos que aquella compra pudiera originar.

Por una crecida del río, se destruyó la presa, que fué reparada con fondos de la Comunidad de regantes, sin reclamar á la Sociedad la parte proporcional que le correspondiera.

Contra los anteriores acuerdos se alzaron los regantes disidentes, y el gobernador resolvió la alzada revocando aquellos acuerdos.

El presidente de la Comunidad de regantes interpuso entonces recurso de alzada, que resolvió el ministerio de Fomento por real orden de 22 de marzo de 1913, revocando á su vez la resolución del gobernador.

Los regantes disidentes han interpuesto recurso contencioso administrativo, que ha devuelto el ilustre abogado B. Iñan de la Cierba.

Han impugnado el recurso el fiscal Sr. Morlesin y el letrado Sr. Rodríguez, en nombre de la Comunidad de regantes.

Los Tribunales industriales.

La nueva ley de Tribunales industriales está dando lugar á que se planteen ante el Tribunal Supremo cuestiones muy interesantes que han de orientar el criterio de los jueces y de los jurados en el porvenir.

Ahora se ha sometido á resolución el problema de si un juez, presidente del Tribunal industrial, puede dejar de someter á los jurados una pregunta expresiva del hecho en que los patronos demandados fundan la solicitud de su absolución.

El letrado Sr. Ossorio y Gallardo, en nombre de una casa barcelonesa, ha sostenido que en estos Jurados el juez no puede plantear las cuestiones á su arbitrio, sino que ha de recoger precisamente en las preguntas que al Jurado someta todos los hechos constitutivos de las alegaciones respectivas de las partes.

El Ministerio fiscal estaba adherido al recurso y la representación del obrero no se ha personado ante el Tribunal Supremo.

La sentencia que recaiga tendrá importancia, como definidora de tan decisivo extremo para el funcionamiento de los Tribunales industriales en el porvenir.

ALVAR-ARRANZ

CORREOS Y TELEGRAFOS

Subastas de conducciones
Se han anunciado las siguientes:
Entre Valcarlos y Saint Jean de Pied de...
Tipo máximo de 590 pesetas anuales, con...
Recorrido de 12 kilómetros, en una hora y...
Admisión de pliegos en Pamplona hasta el...
Tipo de la tarde, a las cinco de la tarde.

Localidades para estafetas
Por la Dirección general han sido aprobadas las proposiciones de locales para estafetas de Correos, en los siguientes puntos:
Baltanás (Palencia), Monzón (Huesca), Or...
Alcañiz (Jaén), Mondariz (Pontevedra),...
Alba de Tormes (Salamanca), Atca (Zara...
Chinchilla (Albacete), Puchena (Alme...
Ortigueira (Coruña) y Brihuega (Gua...
La subasta se celebrará en Huelva el 30, a...

PERLAS en hilos y parejas. Gran surtido. Joyería Sáinz. Alcalá, 14, chaflán de la Equitativa.

Plaza de Toros de Madrid
El domingo, 8 del corriente, se celebrará una corrida de toros extraordinaria, lidiando seis de la acreditada ganadería del duque de Braganza, de Portugal, por las cuadrillas de los aplaudidos diestros Regaterin, Zambó y Francisco Madrid.

Publicaciones de actualidad
EL CUENTO DEL DOMINGO, 16 páginas con grabados, 5 céntimos. Partout.

Educación sexual
Esta materia, necesaria y útil para ambos sexos, está tratándose en la importante BIBLIOTECA MEDICA DE AUTORES ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS.

BANDA MUNICIPAL
Concierto en el Retiro
Programa del concierto que la Banda Municipal ejecutará en el Retiro el domingo, a las once y media de la mañana:
Gerona, pasodoble, Lope.
Oberlin, obertura, Weber.

NOTICIAS GENERALES
Ha fallecido en Madrid la madre de nuestro particular amigo y distinguido letrado y compañero en la Prensa, D. Fernando Martorell del Puerto.

El día 9, a las diez de la noche, celebrará el Centro de Hijos de Madrid junta general ordinaria, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 22, 23 y 76, para tratar de la reforma del reglamento y dar cuenta de la gestión del domicilio social a la Puerta del Sol, núms. 11 y 12.

En la Asamblea Nacional de doctores y licenciados en Ciencias y Letras, que debía verificarse en Barcelona a fines de junio, se celebró...

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

El precio del cubierto es de 15 pesetas, y las tarjetas pueden recogerse en la librería de Fe, en el Círculo de Bellas Artes y en la casa Tournié.

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

El teniente alcalde de Chamberí, Sr. Sánchez Anido, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

Los guardias marinas.
Una Comisión del Ayuntamiento de San Fernando estuvo a bordo de la Nautilus para despedir a los alumnos de la Escuela Naval, que emprenden viaje de prácticas.
Se pronunciaron discursos, dándose muchos vivas a España, al Rey y a la Marina.
A la feria de Algeciras.
En vapores y automóviles marchan centenares de personas para asistir a las corridas de feria de Algeciras.
Varias noticias.
CADIZ. (Sábado, noche.) No ha llegado el vapor que se esperaba de Larache. Quizá haya tenido que suspender su salida por el fuerte temporal que reina de Levante.
Hoy han marchado a Huelva 75 guardias civiles de esta Comandancia.
Ha salido para Buenos Aires el vapor «Infanta Isabel de Borbón».
Todos los camarotes de lujo van ocupados. Además, van muchos emigrantes.
Ha salido el «Nautilus» con los alumnos de la Escuela Naval.

El «Reina Victoria Eugenia».
CADIZ. (Sábado, noche.) Comunica por radiograma el capitán del «Reina Victoria Eugenia» que el viernes 6 del actual, a las dos de la madrugada, se encontraba a la altura de Cabo Frio.
CACERES. (Sábado, noche.) En ésta ha descendido, a las dos de la tarde, el globo «Siro», después de haber recorrido sin novedad 240 kilómetros.

Los Reyes en Segovia
Prácticas de tiro.
SEGOVIA. (Sábado, noche.) Esta mañana estuvieron, en el campo de tiro de la Academia de Artillería, presenciando los ejercicios de fuego de los alumnos, SS. MM. el Rey y la Reina, la Princesa doña Beatriz, el Infante D. Alfonso, el Príncipe D. Raniero, los generales Aznar y Aranda y el ayudante de Su Majestad conde de Aybar.

EXTRANJERO
Las fuerzas internacionales.
CONSTANTINOPLA. Varios embajadores extranjeros cerca de la Sublime Puerta han recibido instrucciones para formular una petición colectiva referente a movimientos de las fuerzas internacionales.
La intervención de Rusia
SAN PETERSBURGO. Un periódico publica un telegrama de Belgrado que dice que gracias a la energética intervención de Rusia, el conflicto serbio-búlgaro lleva ya un franco camino de arreglo.

De política.
SOFIA. La situación interior sigue siendo muy oscura.
El Soberano continúa consultando con las principales personalidades; pero nada ha resuelto aún.
A Skutari.
MALTA. Un crucero inglés ha zarpado para el Adriático, con 350 soldados de Infantería que van a Skutari.

Según noticias que llegan de Londres, estas fuerzas no van a aumentar el destacamento de Skutari, sino que van a relevar a éste.
Las maniobras de Tolón.
TOLON. El Presidente de la República llegó mañana a las ocho.
Se pensó una acogida entusiasta y respetuosa.

Los socialistas habían repartido unas proclamas dirigidas al pueblo, y aconsejando a éste que acogiera al Presidente a los gritos de «Viva la libertad!» y «Vivan los dos años!».
Pero el pueblo no ha hecho caso.
El Presidente se trasladó a bordo del crucero «Michelet», marchando con él a unirse al resto de la escuadra para presenciar la última parte de las maniobras militares.

Los antimilitaristas.
PARIS. La Confederación General del Trabajo continúa su campaña antimilitarista. Mañana se celebrarán mítines en varias poblaciones.
Los «boy-scouts» americanos.
PARIS. Esta mañana llegaron los cuarenta y siete «boy-scouts» americanos que están dando la vuelta al mundo.

Desembarcaron en Liverpool, fueron a Londres y desde allí han venido a París.
Todos los gastos de su expedición se los sufragan con el producto de fiestas que organizan en las poblaciones en que se detienen.
Aquí se celebrarán varias de esas fiestas.
Más soldados.
SOFIA. El Gobierno tiene el proyecto de aumentar el Ejército búlgaro en 127.000 hombres.

General arrestado.
SOFIA. El general Estefanowitch, que mandaba las tropas serbias frente a Andrinópolis, ha sido arrestado por haberse negado a combatir a los búlgaros, y por haber declarado, además, que el ejército no estaba preparado para esta nueva guerra.
Anarquista detenido.
PARIS. Durante la noche última ha sido detenido un anarquista, en cuyo poder se han encontrado muchas armas y numerosos documentos antimilitaristas y libertarios.

El obispo de Badajoz.
CADIZ. (Sábado, noche.) En el expreso ha marchado a Sevilla, Madrid y Santander el obispo electo de Badajoz, que llegó de Canarias.
Tuvo en la estación una cariñosa despedida.
D. Manuel Luengo.
En el vapor Ciudad de Cádiz marchó a Canarias el delegado del Gobierno en aquella provincia, D. Manuel Luengo.

El obispo de Badajoz.
CADIZ. (Sábado, noche.) En el expreso ha marchado a Sevilla, Madrid y Santander el obispo electo de Badajoz, que llegó de Canarias.
Tuvo en la estación una cariñosa despedida.
D. Manuel Luengo.
En el vapor Ciudad de Cádiz marchó a Canarias el delegado del Gobierno en aquella provincia, D. Manuel Luengo.

El obispo de Badajoz.
CADIZ. (Sábado, noche.) En el expreso ha marchado a Sevilla, Madrid y Santander el obispo electo de Badajoz, que llegó de Canarias.
Tuvo en la estación una cariñosa despedida.
D. Manuel Luengo.
En el vapor Ciudad de Cádiz marchó a Canarias el delegado del Gobierno en aquella provincia, D. Manuel Luengo.

El obispo de Badajoz.
CADIZ. (Sábado, noche.) En el expreso ha marchado a Sevilla, Madrid y Santander el obispo electo de Badajoz, que llegó de Canarias.
Tuvo en la estación una cariñosa despedida.
D. Manuel Luengo.
En el vapor Ciudad de Cádiz marchó a Canarias el delegado del Gobierno en aquella provincia, D. Manuel Luengo.

El obispo de Badajoz.
CADIZ. (Sábado, noche.) En el expreso ha marchado a Sevilla, Madrid y Santander el obispo electo de Badajoz, que llegó de Canarias.
Tuvo en la estación una cariñosa despedida.
D. Manuel Luengo.
En el vapor Ciudad de Cádiz marchó a Canarias el delegado del Gobierno en aquella provincia, D. Manuel Luengo.

Dos corridas.
PARIS. Al desembarcar de un mercancías un toro que traían al matadero, el animal se revolvió contra sus conductores y dió dos graves cornadas a los que más cerca tenía.
Arte para la infancia.
PARIS. En el Museo Galliera se ha inaugurado la Exposición de Arte para la Infancia. Es interesantísima.
Pichones mensajeros.
LONDRES. Dos miembros de la Cámara de los Comunes han hecho un concurso de pichones viajeros.
Han soltado 180 de ellos en el Palacio de Westminster.
Se han hecho apuestas en favor de que sea una u otra banda de pichones la que antes llegue a sus respectivos palomares.

MARRUECOS
Sin correos.
TANGER. (Sábado, tarde.) Hoy no han llegado correos de Larache ni de Arcila.
Detalles de un ataque.
Por el vapor Quetzal, llegado de Larache, concense detalles del ataque realizado por los moros a nuestras posiciones.
Los puestos militares atacados estaban defendidos, respectivamente, por 250 y 500 hombres.
La harka, que se componía de 1.500 combatientes, fué rechazada con grandes pérdidas.

Durante la noche, los kabileños encendieron hogueras por todos aquellos contornos, demandando refuerzos.
Cuando lleguen los correos esperados telegrafiaré más ampliamente.
OTRA AGRESIÓN
En las cercanías de Tánger.
El estado de revuelta en que se encuentran los kabileños cunde cada vez más.
A cuatro kilómetros de esta plaza se ha registrado otra agresión.
Los trabajadores empleados en la construcción del camino de Char-el-Acab fueron acometidos hoy por unos moros, que hirieron a dos obreros y se llevaron a un prisionero.
También les robaron algunas acémilas.
Pidiendo barcos.
Estas repetidas fechorías de los moros producen un estado de gran intranquilidad.
Es indispensable que la colonia española de Tánger, que es tan numerosa, sea protegida por el Gobierno, mediante el envío de buques de guerra, provistos de medios de desembarco, por si las circunstancias obligasen a enviar fuerzas a tierra.

La agresión a unos obreros.
TANGER. (Sábado, tarde.) El suceso de Char-el-Acab ocurrió a doce kilómetros de ésta.
Un destacamento del labor francés ha salido, para impedir nuevas agresiones.
Se dice que falta uno de los obreros, suponiéndose que los agresores le hicieron prisionero; pero no está confirmada esta noticia.

ESPECTACULOS
EL CARTEL PARA EL DÍA 8
COMEDIA.—(Compañía de varietés).—5. Argenfina. Mimi Fritz, Estmé, Chiffonette, Ocho Scotts Girls y otras atracciones.
10.30 y 11.30. Argenfina, Mimi Fritz, Estmé, Chiffonette, Ocho Scotts Girls y otras atracciones.
APOLO.—4.30. Las musas latinas, Barbarroja y La alegría del amor.
9.30. Las musas latinas.—10.30 (doble), Barbarroja y La alegría del amor.
ZARZUELA.—5.30, 7, 10 y 11.45. Grandes secciones cinematográficas y varietés.—Gran éxito de los hermanos Gómez, María Esparza, Mary-Tilo, Celia Belamor, Julia Borrull, María Luisa Labal y Adelta Lulu.—Sensacional éxito y último día de la gran película de gran metraje, exclusiva para este teatro. Una fuga al través de las nubes.

ESLAVA.—De 11 a 1 de la mañana. Matinée infantil con preciosos regalos.—Películas de novedad.
4.30. Cinematógrafo y Casta y Pura.—6.30. Cinematógrafo y El ratón.
9.30. Cinematógrafo y El que paga descansa.—11.30. La gran noche y La fresa.
COMICO.—4 (sencillo). El bueno de Guzmán.—5.30 (8 sencillos). La última película. — 7 (sencillo). El bueno de Guzmán.
9.30 (sencillo). ¡Eche usted señoras!—10.30 (sencillo). El bueno de Guzmán.—11.45 (sencillo). La última película.
GRAN TEATRO.—4 (despedida de Mapelli). Colosales películas. El último minuto (1.200 metros).—5. Emocionantes películas. Hasta el abismo (1.500 metros).—6.15. Penúltima función de Mapelli.
9.15. Despedida de Mapelli.
PARISI.—A las 5 de la tarde y 9.30 de la noche. Dos variadas funciones, tomando parte por primera vez, en la tarde, el champagne Prince Charlie, el hombre mono El excentrico Billy Holl y Lina Pantzer, Gill S, el hombre de los dados de acero. La troupe china Chung Ling Hee y todos los clovns y artistas de la compañía que dirige William Paris.

NOVEDADES.—4. El rata primero.—5.15. El triunfo del amor.—6.15. La canción del trabajo.—7.30. Los hombres de genio.
9.15. El rata primero.—10.30 (doble). El gitano y Los hombres de genio.
COLISEO IMPERIAL.—12 a 1. Matinée con regalos.
A las 4.30, 6.30 y 9.30. Tres grandes secciones de cinematógrafo.
GRAN VIA.—5.30 y 7 de tarde. Grandes secciones con distinto programa en cada una de ellas.
9.30 a 12.30. Gran sección de gala con un escogido y sorprendente programa.
BENAVENTE.—Secciones de cinematógrafo de 4.30 a 6.15, de 6.30 a 8.15 y de 9.35 a 12.15.—Todos los días estrenos.
PRINCIPE ALFONSO.—Ideal cinema.—Sección conti...

TRIANON-PALACE.—Sección única de cinematógrafo de 5 a 8.30 de la tarde.—A las 10 y 11.45. Grandes atracciones de varietés: Lisette, La Bilbaina, Pepe Medina, Heverilla y Colbert y celebre María Campi.
SALON MADRID.—Todas las noches a las 10, a las 11 y a las 12. Grandes secciones de varietés. Numeros extraordinarios. Mañana de sábado. Rumba cubana y Qué sera.—Exito: En la Corie del Sultan, Deshabilita.—A las 12, El bar del placer.—Exito extraordinario de Mimosa, Ninió, Hermandad Rosas, Hebras, Judith, Ideal Cejillo y Perico Vera.
SALON DORE (Alcoba, 60, y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborables desde las cuatro de la tarde, y los festivos por secciones.—Exito grandioso de la sensacional cinta de largo metraje La pequeña Eli, o la página acusadora.—El domingo 8, gran matinee a las 11 de la mañana, con las tres partes de Zigomar.—Preciosos interstros.
CINEMA X.—(Salón de verano).—Grandes secciones desde las 4 de la tarde.—Ultimo día de la gran cinta de 1.500 metros «Demonios».—El lunes, gran matinee, estreno sensacional de la película de 1.500 metros La condesa negra (en colores), y la grandiosa de 1.500 metros El banquero (muy emocionante).—Gran ventilación y excelente temperatura.

PETIT PALAIS.—Sección continua de 5 a 12.30. Variado y selecto programa de estrenos.—Exito: «Demonios» Confort y temperatura agradable.
CHANTELER CINEMA.—Sección continua de cinematógrafo de 6 a 12.30 todos los días, incluso los festivos.—Faltomas, hermosa película cinematográfica, de asunto político, amica en su género.—Hermosa proyección, deliciosa temperatura, a dos pasos de la Puerta del Sol.
MADRILEÑO.—Secciones desde las 6.30, con las atracciones Luis de Lerma, Estrella Madrileña, Pepito Hernández, Manolita González, Balbina Valverde, Mari Paredes, Victoria de Lerma, Amparito Medina, Conchita Muñoz y Blanca Biella.
LUX EDEN.—Gran sección continua de cinematógrafo desde las 4 de la tarde a 12 de la noche.—Todos los días estrenos de las más notables películas dramáticas y cómicas.—Grandioso éxito de la incomparable y preciosa artista musical de lujosa presentación Julia Salcedo, la cual tomará parte en las funciones de tarde y noche.
Desde el lunes 2 de junio, todos los días que no sean festivos, a las 11 de la noche, grandes regalos por sorteo.—Los viernes, días de moda, una impedida de oro.
Cambio diario de películas.

IDEAL POLISTILO. (Villanueva, 28).—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Palmas.—Sección continua de cinematógrafo de 5 a 8.—Muertes y viernes, mod.—Jueves dedicado a los niños, con programas especiales.
El lunes, estreno de El desamparado, interpretado por Zacconi, y Los dramas del espionaje.
PALACIO DE PROYECCIONES (Fuencarral, 112).—Uno de los cinematógrafos que más novedades presenta e diario y proyecta las más interesantes películas.—Los jueves y lunes, estrenos.
RETIRO.—Conciertos gratuitos de 5 a 7, todas las tardes, por 30 profesores de la Banda Municipal.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

AVISOS UTILES
Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.
Perlas y brillantes
Oro, plata, platino, papeletas del Monte, toda clase de alhajas; la casa que más ha sido es el sucesor de Camilo Orgaz.
13, CIUDAD RODRIGO, 13
Compañía Arrendataria de Tabacos
En la Gaceta de Madrid del 6 del actual se publica el nuevo pliego de condiciones a que deber n sujetarse los contratos que se celebren con la Compañía Arrendataria de Tabacos para la venta en comisión de los cigarrros de Cuba, contratos que no podrán empezar a regir hasta 1.º de enero próximo. E' referido pliego se halla también de manifiesto durante las horas de oficina en la Dirección de la citada Compañía, plaza del Rey, 4.
Para la celebración de esos nuevos contratos pueden, desde luego, los interesados presentar sus proposiciones en la Dirección de la Compañía, teniendo en cuenta, a los efectos de la condición 7.ª del mencionado pliego, que el tanto que, en concepto de gastos, y a que se refiere esa condición, señala la Compañía, es el 3 por 100, y que el tipo medio de cambio que ha de tomarse para convertir en pesetas el precio de costo y los derechos de regalía en oro, será el que corresponda al mes inmediato anterior al en que la oferta se haga; además deberán acompañar a las proposiciones dos cajitas de cada viciola, que, en su caso, puedan servir de muestras-tipo, a los efectos de las condiciones 1.ª y 4.ª.
Dichas cajitas deberán venir consignadas directamente a la Compañía Arrendataria, donde permanecerán en depósito hasta tanto que, bien por haber sido desechadas las ofertas a que pertenezcan, ó por terminación de los contratos que se celebren, sean devueltas para su reexportación, que habrá de realizarse en la forma prevenida en la condición 16.ª del pliego mencionado. Si los interesados desearan, en cualquiera de ambos casos, disponer de ellas para su consumo particular, habrán de satisfacer previamente los derechos de regalía y demás establecidos.
Madrid 7 de junio de 1913.—El secretario general, Luis de Albacete.

Para todos los días de 5 a 12.30.—Nuevos programas a diario.—Miércoles por la noche, gran moda.—Jueves, matinee infantil con regalos.—Gran ventilación y agradable temperatura.
Exito. Tres mujeres para un hombre (1.000 metros), y El otoño de una mujer.—El lunes, gran acontecimiento: La condesa negra (1.500 metros, en colores).
SALON REGIO (plaza de España).—Cinema-teatro.—Secciones continuas de 5.30 a 1.—Miércoles por la noche, gran gala, y sábados por la tarde, mod.—Funciones benéficas.—Programa especial.—Jueves, matinee con regalos.—Martes y viernes, funciones populares.—Notables estrenos.
Exito: Los contrabandistas de opio.—El lunes estreno de La condesa negra.
TRIANON-PALACE.—Sección única de cinematógrafo de 5 a 8.30 de la tarde.—A las 10 y 11.45. Grandes atracciones de varietés: Lisette, La Bilbaina, Pepe Medina, Heverilla y Colbert y celebre María Campi.
SALON MADRID.—Todas las noches a las 10, a las 11 y a las 12. Grandes secciones de varietés. Numeros extraordinarios. Mañana de sábado. Rumba cubana y Qué sera.—Exito: En la Corie del Sultan, Deshabilita.—A las 12, El bar del placer.—Exito extraordinario de Mimosa, Ninió, Hermandad Rosas, Hebras, Judith, Ideal Cejillo y Perico Vera.
SALON DORE (Alcoba, 60, y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborables desde las cuatro de la tarde, y los festivos por secciones.—Exito grandioso de la sensacional cinta de largo metraje La pequeña Eli, o la página acusadora.—El domingo 8, gran matinee a las 11 de la mañana, con las tres partes de Zigomar.—Preciosos interstros.
CINEMA X.—(Salón de verano).—Grandes secciones desde las 4 de la tarde.—Ultimo día de la gran cinta de 1.500 metros «Demonios».—El lunes, gran matinee, estreno sensacional de la película de 1.500 metros La condesa negra (en colores), y la grandiosa de 1.500 metros El banquero (muy emocionante).—Gran ventilación y excelente temperatura.

PETIT PALAIS.—Sección continua de 5 a 12.30. Variado y selecto programa de estrenos.—Exito: «Demonios» Confort y temperatura agradable.
CHANTELER CINEMA.—Sección continua de cinematógrafo de 6 a 12.30 todos los días, incluso los festivos.—Faltomas, hermosa película cinematográfica, de asunto político, amica en su género.—Hermosa proyección, deliciosa temperatura, a dos pasos de la Puerta del Sol.
MADRILEÑO.—Secciones desde las 6.30, con las atracciones Luis de Lerma, Estrella Madrileña, Pepito Hernández, Manolita González, Balbina Valverde, Mari Paredes, Victoria de Lerma, Amparito Medina, Conchita Muñoz y Blanca Biella.
LUX EDEN.—Gran sección continua de cinematógrafo desde las 4 de la tarde a 12 de la noche.—Todos los días estrenos de las más notables películas dramáticas y cómicas.—Grandioso éxito de la incomparable y preciosa artista musical de lujosa presentación Julia Salcedo, la cual tomará parte en las funciones de tarde y noche.
Desde el lunes 2 de junio, todos los días que no sean festivos, a las 11 de la noche, grandes regalos por sorteo.—Los viernes, días de moda, una impedida de oro.
Cambio diario de películas.

IDEAL POLISTILO. (Villanueva, 28).—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Palmas.—Sección continua de cinematógrafo de 5 a 8.—Muertes y viernes, mod.—Jueves dedicado a los niños, con programas especiales.
El lunes, estreno de El desamparado, interpretado por Zacconi, y Los dramas del espionaje.
PALACIO DE PROYECCIONES (Fuencarral, 112).—Uno de los cinematógrafos que más novedades presenta e diario y proyecta las más interesantes películas.—Los jueves y lunes, estrenos.
RETIRO.—Conciertos gratuitos de 5 a 7, todas las tardes, por 30 profesores de la Banda Municipal.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA
MEDICINA DE PARIS
Pildoras y Jarabe
BLANCARD
Blancard DOSIS: 2 a 6 Pildoras, 1 a 3 Cucharadas.
DEBILIDADES-ESCRÓFULAS.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA
MEDICINA DE PARIS
Pildoras y Jarabe
BLANCARD
Blancard DOSIS: 2 a 6 Pildoras, 1 a 3 Cucharadas.
DEBILIDADES-ESCRÓFULAS.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA
MEDICINA DE PARIS
Pildoras y Jarabe
BLANCARD
Blancard DOSIS: 2 a 6 Pildoras, 1 a 3 Cucharadas.
DEBILIDADES-ESCRÓFULAS.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA
MEDICINA DE PARIS
Pildoras y Jarabe
BLANCARD
Blancard DOSIS: 2 a 6 Pildoras, 1 a 3 Cucharadas.
DEBILIDADES-ESCRÓFULAS.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA
MEDICINA DE PARIS
Pildoras y Jarabe
BLANCARD
Blancard DOSIS: 2 a 6 Pildoras, 1 a 3 Cucharadas.
DEBILIDADES-ESCRÓFULAS.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA
MEDICINA DE PARIS
Pildoras y Jarabe
BLANCARD
Blancard DOSIS: 2 a 6 Pildoras, 1 a 3 Cucharadas.
DEBILIDADES-ESCRÓFULAS.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA
MEDICINA DE PARIS
Pildoras y Jarabe
BLANCARD
Blancard DOSIS: 2 a 6 Pildoras, 1 a 3 Cucharadas.
DEBILIDADES-ESCRÓFULAS.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA
MEDICINA DE PARIS
Pildoras y Jarabe
BLANCARD
Blancard DOSIS: 2 a 6 Pildoras, 1 a 3 Cucharadas.
DEBILIDADES-ESCRÓFULAS.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA
MEDICINA DE PARIS
Pildoras y Jarabe
BLANCARD
Blancard DOSIS: 2 a 6 Pildoras, 1 a 3 Cucharadas.
DEBILIDADES-ESCRÓFULAS.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA
MEDICINA DE PARIS
Pildoras y Jarabe
BLANCARD
Blancard DOSIS: 2 a 6 Pildoras, 1 a 3 Cucharadas.
DEBILIDADES-ESCRÓFULAS.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA
MEDICINA DE PARIS
Pildoras y Jarabe
BLANCARD
Blancard DOSIS: 2 a 6 Pildoras, 1 a 3 Cucharadas.
DEBILIDADES-ESCRÓFULAS.

AVISOS UTILES
Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.
Perlas y brillantes
Oro, plata, platino, papeletas del Monte, toda clase de alhajas; la casa que más ha sido es el sucesor de Camilo Orgaz.
13, CIUDAD RODRIGO, 13
Compañía Arrendataria de Tabacos
En la Gaceta de Madrid del 6 del actual se publica el nuevo pliego de condiciones a que deber n sujetarse los contratos que se celebren con la Compañía Arrendataria de Tabacos para la venta en comisión de los cigarrros de Cuba, contratos que no podrán empezar a regir hasta 1.º de enero próximo. E' referido pliego se halla también de manifiesto durante las horas de oficina en la Dirección de la citada Compañía, plaza del Rey, 4.
Para la celebración de esos nuevos contratos pueden, desde luego, los interesados presentar sus proposiciones en la Dirección de la Compañía, teniendo en cuenta, a los efectos de la condición 7.ª del mencionado pliego, que el tanto que, en concepto de gastos, y a que se refiere esa condición, señala la Compañía, es el 3 por 100, y que el tipo medio de cambio que ha de tomarse para convertir en pesetas el precio de costo y los derechos de regalía en oro, será el que corresponda al mes inmediato anterior al en que la oferta se haga; además deberán acompañar a las proposiciones dos cajitas de cada viciola, que, en su caso, puedan servir de muestras-tipo, a los efectos de las condiciones 1.ª y 4.ª.
Dichas cajitas deberán venir consignadas directamente a la Compañía Arrendataria, donde permanecerán en depósito hasta tanto que, bien por haber sido desechadas las ofertas a que pertenezcan, ó por terminación de los contratos que se celebren, sean devueltas para su reexportación, que habrá de realizarse en la forma prevenida en la condición 16.ª del pliego mencionado. Si los interesados desearan, en cualquiera de ambos casos, disponer de ellas para su consumo particular, habrán de satisfacer previamente los derechos de regalía y demás establecidos.
Madrid 7 de junio de 1913.—El secretario general, Luis de Albacete.

Para todos los días de 5 a 12.30.—Nuevos programas a diario.—Miércoles por la noche, gran moda.—Jueves, matinee infantil con regalos.—Gran ventilación y agradable temperatura.
Exito. Tres mujeres para un hombre (1.000 metros), y El otoño de una mujer.—El lunes, gran acontecimiento: La condesa negra (1.500 metros, en colores).
SALON REGIO (plaza de España).—Cinema-teatro.—Secciones continuas de 5.30 a 1.—Miércoles por la noche, gran gala, y sábados por la tarde, mod.—Funciones benéficas.—Programa especial.—Jueves, matinee con regalos.—Martes y viernes, funciones populares.—Notables estrenos.
Exito: Los contrabandistas de opio.—El lunes estreno de La condesa negra.
TRIANON-PALACE.—Sección única de cinematógrafo de 5 a 8.30 de la tarde.—A las 10 y 11.45. Grandes atracciones de varietés: Lisette, La Bilbaina, Pepe Medina, Heverilla y Colbert y celebre María Campi.
SALON MADRID.—Todas las noches a las 10, a las 11 y a las 12. Grandes secciones de varietés. Numeros extraordinarios. Mañana de sábado. Rumba cubana y Qué sera.—Exito: En la Corie del Sultan, Deshabilita.—A las 12, El bar del placer.—Exito extraordinario de Mimosa, Ninió, Hermandad Rosas, Hebras, Judith, Ideal Cejillo y Perico Vera.
SALON DORE (Alcoba, 60, y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborables desde las cuatro de la tarde, y los festivos por secciones.—Exito grandioso de la sensacional cinta de largo metraje La pequeña Eli, o la página acusadora.—El domingo 8, gran matinee a las 11 de la mañana, con las tres partes de Zigomar.—Preciosos interstros.
CINEMA X.—(Salón de verano).—Grandes secciones desde las 4 de la tarde.—Ultimo día de la gran cinta de 1.500 metros «Demonios».—El lunes, gran matinee, estreno sensacional de la película de 1.500 metros La condesa negra (en colores), y la grandiosa de 1.500 metros El banquero (muy emocionante).—Gran ventilación y excelente temperatura.

PETIT PALAIS.—Sección continua de 5 a 12.30. Variado y selecto programa de estrenos.—Exito: «Demonios» Confort y temperatura agradable.
CHANTELER CINEMA.—Sección continua de cinematógrafo de 6 a 12.30 todos los días, incluso los festivos.—Faltomas, hermosa película cinematográfica, de asunto político, amica en su género.—Hermosa proyección, deliciosa temperatura, a dos pasos de la Puerta del Sol.
MADRILEÑO.—Secciones desde las 6.30, con las atracciones Luis de Lerma, Estrella Madrileña, Pepito Hernández, Manolita González, Balbina Valverde, Mari Paredes, Victoria de Lerma, Amparito Medina, Conchita Muñoz y Blanca Biella.
LUX EDEN.—Gran sección continua de cinematógrafo desde las 4 de la tarde a 12 de la noche.—Todos los días estrenos de las más notables películas dramáticas y cómicas.—Grandioso éxito de la incomparable y preciosa artista musical de lujosa presentación Julia Salcedo, la cual tomará parte en las funciones de tarde y noche.
Desde el lunes 2 de junio, todos los días que no sean festivos, a las 11 de la noche, grandes regalos por sorteo.—Los viernes, días de moda, una impedida de oro.
Cambio diario de películas.

IDEAL POLISTILO. (Villanueva, 28).—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Palmas.—Sección continua de cinematógrafo de 5 a 8.—Muertes y viernes, mod.—Jueves dedicado a los niños, con programas especiales.
El lunes, estreno de El desamparado, interpretado por Zacconi, y Los dramas del espionaje.
PALACIO DE PROYECCIONES (Fuencarral, 112).—Uno de los cinematógrafos que más novedades presenta e diario y proyecta las más interesantes películas.—Los jueves y lunes, estrenos.
RETIRO.—Conciertos gratuitos de 5 a 7, todas las tardes, por 30 profesores de la Banda Municipal.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA
MEDICINA DE PARIS
Pildoras y Jarabe
BLANCARD
Blancard DOSIS: 2 a 6 Pildoras, 1 a 3 Cucharadas.
DEBILIDADES-ESCRÓFULAS.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA
MEDICINA DE PARIS
Pildoras y Jarabe
BLANCARD
Blancard DOSIS: 2 a 6 Pildoras, 1 a 3 Cucharadas.
DEBILIDADES-ESCRÓFULAS.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA
MEDICINA DE PARIS
Pildoras y Jarabe
BLANCARD
Blancard DOSIS: 2 a 6 Pildoras, 1 a 3 Cucharadas.
DEBILIDADES-ESCRÓFULAS.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA
MEDICINA DE PARIS
Pildoras y Jarabe
BLANCARD
Blancard DOSIS: 2 a 6 Pildoras, 1 a 3 Cucharadas.
DEBILIDADES-ESCRÓFULAS.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA
MEDICINA DE PARIS
Pildoras y Jarabe
BLANCARD
Blancard DOSIS: 2 a 6 Pildoras, 1 a 3 Cucharadas.
DEBILIDADES-ESCRÓFULAS.

ANEMIA-CLOROSIS
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA
MEDICINA DE PARIS
Pildoras y Jarabe
BLANCARD
Blancard DOSIS: 2 a 6 Pildoras, 1 a 3 Cucharadas.
DEBILIDADES-ESCRÓFULAS.

SOCIEDAD NACIONAL DE CRÉDITO

43, ALCALÁ, 43--MADRID

(Palacio de La Unión y El Fénix Español).

COMPRA-VENTA DE FINCAS

Podemos ofrecer fincas de distintas clases y precios a los capitalistas que deseen adquirirlas, sin que de los compradores cobremos comisión alguna.

Los propietarios que se propongan vender, diríjanse dando detalles de los inmuebles de que se trate.

Nuestro "Boletín", que se reparte gratuita y profusamente, lleva una sección dedicada a ofertas y demandas de este género.

Pedid en nuestras Oficinas impresos relativos a imposiciones de capital y préstamos.

Capital suscrito hasta la fecha: Ptas. 3.304.400

LISVERA

LOCIÓN HIGIÉNICA ALEMANA PURL

Sin rival para hacer desaparecer arrugas, rejuveneciendo y hermoseando el cutis. Resultado sorprendente instantáneo, gracias a su poder astringente. De venta en las principales perfumerías, al precio de 6 pesetas frasco.

GRANJA DE VALDELAGUNA

SAHAGUN (LEON)
VENTA DE MADERAS
Vendo las maderas y leñas de la dehesa de Maundos, de cabida 722 hectáreas, pobladas de encinas y robles seculares. Para precio y condiciones, su dueño D. José Eguiluz y Malló, en León, ó el administrador de la finca en Valdelaguna.

Electromotores y contadores para corriente continua. Batería acumuladores, servomotor, wattmetro y aparatos de comprobación, en venta. Diríjase D. Andrés Pérez, ALFONSO XII, 64.

Cada 2.000 ptas.

os producirán 50 pesetas mensuales, sólidamente garantizadas por importante Empresa. Con pequeño capital podéis vivir cómodamente. Informes gratis. Escribid enviando sello. Apartado de Correos, núm. 217.

TRAJES VERANO, para Caballeros y Niños. CALZADO AMERICANO, para Señoras, Caballeros y Niños.

CASA CABIEDES

6--FUENCARRAL--6
Baratura--Elegancia--Sofisticación.

TINTE LYON

Nuevos talleres. Limpieza a seco y vapor, tintes en esencias, algodonos, lanas, trabajos sistema "Lyon", tintes a seco y veinticuatro horas--FUENCARRAL, 94.

REINOSA
En el sitio más céntrico de esta villa, se alquila magnífico piso amueblado para la temporada de verano. Para tratar: Emilio Gutiérrez, en Reinosa.

VENTA
Se vende una finca en la provincia de Palencia, de 2.400 hectáreas, de las que 1.400 están destinadas a siembra de cereales, y las 1.000 restantes a pasto y monte, con abundante caza; renta media anual, 100.000 pesetas. Informes: Adruana, 9, pl.

ORD Y PLATA
Alhajas. Brillantes y Perlas PAGAMOS todo su valor. Sal, 2 alta Plaza Mayor, 31.

DINERO
Con reserva a sueldo y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costill, de los Angeles, 5, 2º De 10 a 12 y de 7 a 8.

ESLAVA JOVERO
vendo alhajas, oro, platapap, joyas del Monte. Montero, 46.

ALQUILASE
Piso 1º nuevo, hermosas habitaciones. Pérez Galdos, 4.

AGUAS PURGANTES
--DE--

COSLADA

"LA MARAVILLA"

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes

Martín y Durán

Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda)

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS

SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, num. 1, y Puerta del Sol, 8

MADRID

REGALA a todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios

mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH. 10.000 PESETAS en caso de muerte, 10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.

Dirigirse a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8.--Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00 18,00
Provs. y Portugal.....	>	5,00	10,00 20,00
Unión Postal.....	>	9,00	18,00 36,00
América y Oceanía.....	>	15,00	30,00 60,00

Teléfono 1.767.--Apartado de Correos 105.

BALNEARIOS TERMAS MATHEU y SAN FERMIN.

Su nuevo propietario, RAMON PALLARES y PRATS, pone en conocimiento de los señores DOCTORES, y del público en general, que los ha reformado con el confort que exigen las necesidades modernas. La bondad, riqueza y abundancia incomparable de sus aguas; su famosa CASCADA, su gran LAGO, su deliciosa temperatura y hermosos jardines, constituyen una estancia ideal. --Muy indicados para el tratamiento del reumatismo en todas sus formas, y muy particularmente en el articular subagudo nervioso muscular; artritis y predisposiciones catarrales, neurastenia y traumatismos. A cuatro horas y media de Madrid en los trenes rápidos. --Para detalles, en su domicilio: BOLSA, 2, antiguo edificio de la Bolsa, MADRID, ó en ALHAMA DE ARAGON, dirigiéndose a la administración Termas Matheu.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Servicio Oficial de Camionaje de las Compañías de M. Z. A. y Norte

Transporte rápido y económico de mercancías desde las estaciones de ferrocarriles a domicilio ó viceversa. Los avisos y talones se reciben en los despachos centrales de la calle Alcalá, núm. 12 moderno, y Mayor, núm. 32, taquillas OMNIBUS. Oficina de esta Sociedad abierta en la estación de Atocha, muelles de P. V., durante las horas de despacho, con teléfono 806, exclusivo para este servicio.

Sociedad General de Anuncios

MONTERA, 19, (ANTES ALCALÁ, 6).--MADRID

Gran Fábrica de yesos puros

LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas.

Ferrocarril propiedad de la Sociedad

Fabricación en Valdecasas, depósito y muelles en Madrid

PLAZA DE CASTELLAR, 5. Teléfono 1.045.

PRECIOS

600 kilos de yeso negro corriente..... 8,25

Id. id. especial..... 9,25

Quintal id. blanco..... 1,25

Yesos puros especiales para asfaltado y bovedillas.

Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo.

TELÉFONO 2.931

NEGOCIOS EN INGLATERRA

A. GUERRA & Co.--LONDRES

Comerciantes.-Comisionistas. Importadores y Exportadores.

Para todo y cualquier negocio en Inglaterra, comercial, financiero ó particular, diríjase a A. GUERRA & Co.

38a. KING WILLIAM ST. LONDRES, E. C.

Sucursal en Liverpool. Agencias en París, Berlín, Hamburgo, Nueva York, etc.

TRANSPARENTES

Stores, visillos, fábrica y depósitos; precios baratísimos; hules, plumeros, aparatos para stores, cazamoscas y encachas, insecticida Perest, barras doradas para portiers y visillos, termos desde 3,25, heladoras máquinas de lavar, planchadoras, cerraduras de seguridad, batería de cocina, ferretería, Caballero Gracia, 28 (frente a Clavel) y Corredera Baja, 10 (frente teatro Lara).

Ptas. 5 ptas. diarias.

SOLICITAMOS en toda población de España, señoras y caballeros que puedan disponer de unas horas diarias, para asignarlas en su propia casa, ídolo y entienda la labor al alcance de todos, muy bien remunerada. Artículos de novedad mundial, nunca vistos. Trabajos a destajo y a la comisión. Escribir a los "Establecimientos Cosmos", Madrid.

Traducciones de idiomas.--Escalinata, 15, 1ª izqda.

Compro Carriles

VIGNOL. Cambios y accesorios. Peligros, 3, entlo. S. A. "La Vasconga", nra

AL PUBLICO

Compra por todo su valor Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y

Papeletas

del Monte, aunque estén empenhadas y vencidas.

CASA Central de Compras

7 y 9, Postas, 7 y 9.

Se vende

un solar de 14.000 pies, en la calle de Pardiñas-Lista. Darran razón: Barquillo, n.º 35, frutería.

Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan agradable como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el VINO, que alimenta, preparándose para recibir la alimentación ordinaria. Las personas debilitadas por excesos ó por el trabajo necesitan aumentar la nutrición con el VINO de Peptona. Las embarazadas deben emplearlo todo el tiempo que dure el embarazo, para que su naturaleza no se destruya. Contiene los vómitos y de consiguiente aumenta la nutrición. Las señoras que dan de mamar a sus hijos deben usarlo constantemente para que aumente la secreción de la leche, y siendo ésta más nutritiva, los niños se crían sanos y robustos. Los niños en los primeros años deben tomar el VINO de Peptona. Los anémicos deben emplear el VINO ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstitución del hierro

Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.

ARS NATURA

VINO DE PEPTONA DE ORTEGA

Medalla de oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y en las Exposiciones Universales de Bruselas y Buenos Aires. Placa de Honor en la Exposición Internacional de Higiene, Dresden, 1911.

ORTEGA Laboratorio-fábrica: Puente de Valdecasas. Farmacia: CALLE DEL LEON, NÚM. 13. MADRID

AGENTES

se solicitan a sueldo y comisión para la venta en Madrid de artículo novísimo y patentado para despachos y oficinas. Inútil ofrecerse sin referencias primer orden y gran práctica acreditada. Oferta a Lta. Co., billete 25 pts. 527.550.

Bicicletas!

Compromiso de 10.000 al año, inglesas, todo lujo, muy fuertes, con rueda libre y dos frenos, 125 ptas.; al contado y a plazos.

Agustín, Santo Tomás, 8, esquina Santa Cruz, a 200 metros de la Puerta del Sol.

Se venden en Villavieja de Oca 34 hectáreas de tierra (la mitad forma un coto redondo con carretera) con algunas de viña y huertas. Alejandro Nieto Tariego. --PALENCIA.

Miau! Miau!

JUGUETE NOVEDAD a 50 céntimos.

Casa ASIN.

PRECIADOS, 23

Vendo urgente antes de verano, directo con productor, casa lujo, sitio aristocrático, otras de 10, 20 y 40.000 duros, buen interés y sana renta; hotel barrio Pozos y próximo Castellana, y coto de caza próximo al Escorial, con buena casa. Sr. Méndez, plaza de Santa Ana, 2 y 3.

Se venden ó alquilan hoteles, calle de Lozano, numerados a tranvía Guindalera construcción moderna, inodoros, baño, termofón, calefacción, magníficas vistas. Razón: Plaza de las Cortes, 7.

Tapicero para las casas; reformas y corte fundas económicas. Reina, 5 y 7, Vitrero

Negocio

seguro, administrado por sí mismo. Mil ptas. rentas 50 al mes. Informes gratis. La Cooperación, Carrera San Jerónimo, 14, pral. 10 a 12 y 4 a 6

ACADEMIA FEDERICO

Preparación teórico-práctica. --Profesorado prestigioso, respectivos Cuerpos; para Interventores, Hacienda, Cuerpo Pericial, Radiotelegrafía, Correos y Policía. Toledo, 12, 2º

IMPRESORES

Verdadera ocasión. Disponible magnífica prensa litográfica moderna alemana de rodillos dobles para autotipia, tamaño molde 68 x 117, tamaño papel 31 x 1250, 11 ranos por hora, 1.500, inmejorable. Para más detalles dirigirse por escrito bajo H 1.508 B a Haenstein y Vogler.--BARCELONA.

BATERIA DE COCINA

Termos, de 1,2 litro, a 3,10; filtros, desde 3,50; Herrajes finos para edificios. Cerraduras, candados y cajas de seguridad. Heladeras, Neveras, Fogaleros, Esponjeras, Chuchillería fina, Cubiertos metal blanco, Jaulas, Cafeteras, Herramientas, Máquinas afeitar, desde 1 pta. Masticadores, Insecticida Perest. Pinzas ropa, 3 doc. 0,60. Transparentes. Ferretería de E. Ornela, Peligros, 6 y 8, y Corredera, 34, junto a S. Ildefonso

MADRID-AUTOMOVIL

Carrocerie de ocasión, precios muy ventajosos. 47. Paseo de la Castellana, 47.

SASTRE: reforma y zurco todas prendas. Torres, 4, 2º

5.000 ptas. pleo ó colocación inamovible. Lista, ced. 2.000

NEGOCIO SERIO

Tienda sucursal de una fábrica situada en hermosa capital del Norte de España. Se cederá a persona que cuente con unos 2.000 duros. Negocio adecuado para señoras ó señoritas, es de buen retorno. Razón: LA Prensa, Carmen, 18, MADRID.

HOMBRES

curación pronta y perfecta de la DEBILIDAD GENITAL, espermatos, y otros males, con SELLOS-PARIS, del Dr. Pech, 7 plaza Caja, Pura, 50, 5. Para informes y consultas personales ó por correo, dirigirse calle Cordero Romo, 2, antiguo Conde de Alarcón, de 9 a 11 y 9 a 12, en estas horas y GRATIS folleto a quien lo pida.

EL SEÑOR

Don Antonio Jovellar y Cardona

FALLECIÓ EL 8 DE JUNIO DE 1905

R. I. P.

Todas las misas que se digan dicho día en la parroquia de San José, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia ruega a sus amigos le encomienden a Dios.



VINO DE PEPTONA DE ORTEGA

Medalla de oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y en las Exposiciones Universales de Bruselas y Buenos Aires. Placa de Honor en la Exposición Internacional de Higiene, Dresden, 1911.

ORTEGA Laboratorio-fábrica: Puente de Valdecasas. Farmacia: CALLE DEL LEON, NÚM. 13. MADRID